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Cap1. Presentación del informe 
 
 
El Observatorio  de  Empleo  de  la UPV  tiene  por  objetivo  recoger,  procesar  y  facilitar  información  referente  al 
proceso de  la  inserción  laboral de  los titulados universitarios en el entorno socioeconómico y a  la opinión de  los 
titulados de su paso por la Universidad.  
 
Los alumnos vienen a la UPV esperando la formación más adecuada para su inserción laboral y la Universidad tiene 
entre  sus  funciones  la  formación de  los profesionales, que  la  sociedad necesita para  seguir progresando. En  la 
mejor  inserción  laboral de  los titulados universitarios no sólo  influye el nivel de formación adquirido durante  los 
estudios, sino que, entre otros muchos  factores,  influyen  también  la demanda de profesionales, que el entorno 
social genera, y la adecuación entre el nivel de competencias, exigidas en los puestos de trabajo que se ofertan, y 
las adquiridas durante su proceso formativo. El conocimiento de las características de los procesos de inserción de 
sus titulados y del inicio de su trayectoria profesional es un elemento importante en el esfuerzo de la Universidad 
Politécnica  de  Valencia  para  adecuar  la  formación  de  profesionales  a  las  demandas  del  entorno  social.  
 
En  los últimos años, el Servicio  Integrado de Empleo ha realizado o participado en estudios de  inserción  laboral 
mediante encuestas a nuestros titulados, y a los empleadores del entorno socioeconómico, que recogen la opinión 
y  la  experiencia  de  los  procesos  de  inicio  de  la  carrera  profesional, desde  el  punto  de  vista  del  titulado  y del 
empleador.  
 
El Observatorio  tiene dos  fuentes de  información,  la primera  se  articula mediante  información  extraída de  los 
titulados de esta universidad.  La  segunda a partir de  la opinión que  los empleadores  tienen de estos  titulados.  
 
El Programa de Encuestas de Titulados de la Universidad Politécnica de Valencia, es un programa que gestiona la 
Dirección  Delegada  de  Empleo  a  través  del  Servicio  Integrado  de  Empleo,  en  colaboración  con  los  Centros 
Docentes, tiene como objetivo general analizar la opinión de los titulados sobre diversos aspectos de la formación 
recibida y el proceso de inserción laboral para poner la información correspondiente, derivada de este análisis, a 
disposición de quienes  tienen  la  responsabilidad de  tomar  las decisiones para mejorar el  funcionamiento de  la 
UPV. Esta información es una herramienta para la mejora y adecuación del contenido de los planes de estudio a las 
demandas del entorno socioeconómico, lo que entre otros aspectos contribuirá a incrementar la empleabilidad de 
los titulados. 
 
Para el desarrollo de este proyecto se han elaborado distintos tipos de encuestas, que se pasan a los titulados en 
diferentes  intervalos  de  tiempo  desde  la  terminación  de  los  estudios.  Este  programa  consiste  en  un  estudio 
longitudinal  y  sistemático  de  seguimiento  de  la  inserción  laboral  de  los  titulados  de  la  UPV  (Longitudinal:  Se 
encuesta a  los  titulados en distintos momentos de  su vida  laboral;   Sistemático: Se encuesta a  los  titulados de 
todos los cursos o con periodicidad establecida). 

Las tres encuestas que se realizan sobre los titulados son: 

• Las encuestas tipo A: Se cumplimentan al solicitar el título en los Centros Docentes, es decir, al finalizar los 
estudios.  

• Las encuestas tipo B: Se cumplimentan al recoger el título en los Centros Docentes, es decir, a 
los  dos  ‐  tres  años  de  finalizar  los  estudios.  El  presente  estudio  presenta  los  resultados  de  esta 
encuesta para el periodo 2006/2007. 

• Las encuestas tipo C: Se realiza a los 5 años de la titulación.  
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Cap2. Resultado Global UPV 
 
 
A  continuación  se  describen  brevemente  las  principales  conclusiones  del  estudio para  el  curso  2006/2007  (los 
datos se obtienen a los 2 años de de haber terminado los estudios). 
 
 

• La muestra del estudio es significativa a nivel global de la UPV (un error muestra de 1,9%). Sin embargo por centros y 

titulaciones en muchos casos  los resultados no son significativos por el escaso tamaño de  la   muestra obtenida. Por 

tanto no es aconsejable sacar conclusiones por titulaciones. 

• El 94,6% volvería a estudiar en la UPV. El 75,8% volvería a estudiar la misma titulación.  

• La valoración de la formación recibida obtiene una puntuación de 7,64. El 73% de los titulados se muestran bastante, 

o muy satisfechos. 

• El 90% de  los  titulados ha encontrado  su primer empleo en menos de 6 meses,  y el 54,2%  lo encontró  antes de 

finalizar los estudios. 

• El 41,5% ha trabajado con contrato laboral durante los estudios. 

• El 57,3% de los titulados siguen utilizando la página Web una vez finalizados los estudios. 

• El 61,3% piensa que no han  recibido  la  formación práctica necesaria para  su  inserción  laboral, y un 49,1% que no 

tienen conocimiento de  la profesión. Un 35.7% piensa que no ha recibido la formación necesaria para la búsqueda de 

empleo. 

• En el momento de realizar este estudio (a los dos años de finalizar) el 6,5% se encuentran desempleados, y un 19,8% 

trabajan y estudian. 

• Los medios de búsqueda de empleo más utilizados son, el envío de currículo, las relaciones personales e Internet, con 

un 52,6%, 46,1% y 39,6% . El 36,6% ha encontrado su trabajo actual por medio de relaciones personales, siendo este 

medio también el que más ha influido en encontrar el primer empleo (un 33,9%). 

• Los dos aspectos prioritarios a la hora de elegir empleo son, la retribución salarial y la posibilidad de promoción, con 

un 57,7% y un 52,7% . 

• El 69,4% se encuentran bastante o muy satisfechos con el empleo actual. La valoración de la satisfacción con el primer 

empleo fue de 6,78%, y el 55% estaban bastante o muy satisfechos con el primer empleo. 

• El 76,4% de los titulados se encuentra trabajando actualmente en un trabajo que requiere el mismo nivel que el de los 

estudios que cursó. En relación a su primer empleo sólo el 63,1% requerían el mismo nivel. El 16,9% tiene un trabajo 

que requiere un nivel de estudios  inferior a  los realizados durante  la carrera. Sin embargo en el primer trabajo este 

porcentaje era del 33,5% 

• El 38,7%  tienen en  la actualidad  contrato  indefinido  (contrasta  con el 16,1% que  tenían  contrato  indefinido en  su 

primer empleo). Un 13,3% esta trabajando en autoempleo (autónomo o empresa privada).  

• El  36,7 %  trabaja  actualmente  en  empresas  de más  de  250  trabajadores.  El  59,7%  tienen  una  retribución  entre 

12.000€ y 24.000€. Es importante destacar que el 12,6% tiene unos ingresos netos inferiores a 12.000€. El 64,5% no 

dirige grupos de personas. El 63,6% desempeña funciones de técnicos. El 72,2% trabaja en la provincia de Valencia. 

• El sector en el que más se trabaja es el de la construcción con un 27,7% y en la asesoría, consultaría e ingienería con 

un 15,5%. 

• Con relación a su primer empleo, en el actual el 50,1% ha mejorado su salario y su tipo de contrato. 

• El 40,4% de los titulados que se encuentran desempleados en la actualidad piensan que pueden encontrar trabajo en 

menos de 3 meses.   El aspecto  formativo que  consideran que es más útil para encontrar empleo es  la  formación 

práctica  con  un  42,5%.  El mayor  problema  con  el  que  se  enfrentar  a  la  hora  de  encontrar  empleo  es  la  falta  de 

experiencia con un 34,4%. 

• La valoración de la formación recibida no depende de las variables que definen el perfil del egresado: género, elección 

de la carrera en primera opción, la realización de prácticas en empresas o intercambio académico. 

• La satisfacción con  la  titulación cursada  (medida a  través del  ítem volvería a estudiar  la misma  titulación) depende 

estadísticamente  de  la  elección  de  la  titulación  en  primera  opción  y  de  la  realización  de  prácticas  en  empresa 

(aumenta la satisfacción con la titulación cursada el hecho de realizar prácticas en empresas). 

• El porcentaje de mujeres desempleadas es superior estadísticamente al porcentaje de hombres desempleados. 

• El tiempo en encontrar el primer trabajo depende estadísticamente del género (las mujeres tardan más en encontrar 

el primer empleo) y de la realización de prácticas en empresas (el tiempo en encontrar trabajo se acorta si se realizan 

prácticas en empresa). 
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Cap3. Objetivos y estructura del informe 
 
El objetivo del presente documento es mostrar  los principales  resultados obtenidos, mediante el  análisis de  la 
ENCUESTA B correspondiente a los titulados del curso 2006‐2007. 
 
El informe incluye: 
 
 

1. Análisis estadístico de fiabilidad de la muestra. Ver capítulo 4 
2. Resultados descriptivos de cada una de las preguntas de la encuesta, así como su desagregación por 

centros docentes y  titulaciones y su evolución en  los últimos 5 años  (2002/2007). Ver capítulo 5 y 
tablas. 

3. Resultados  de  las  principales  preguntas  de  la  encuestas  relacionadas  con  la  valoración  de  la 
formación recibida y la empleabilidad. Ver capítulo 6 

4. Resumen ejecutivo con los principales resultados del estudio. Ver capítulo 7 
 
 
 
Cap4. Descripción de la encuesta 
 
La encuesta B está compuesta por 32 ítems agrupados es 5 bloques: 
 

1. Perfil del titulado. 
2. Búsqueda de empleo una vez finalizada la titulación. 
3. Empleo actual. 
4. Primer empleo después de su titulación. 
5. Desempleados 
 

 
Los centros docentes son responsables del pase de encuestas en sus secretarías en el momento en que los 
titulados recojan su título. 
 
El SIE revisa anualmente el contenido de la encuestas realizando las mejoras que considera oportunas. En el marco 
actual del EEES y con el fin de adaptarse a los requerimientos exigidos por el Ministerio de Educación a los nuevos 
títulos oficiales, a partir de este momento la encuesta B va a ser modificada en profundidad.
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Cap5. Fiabilidad 
 
 
A continuación se muestra el error  muestral cometido en el presente estudio.  Para el cálculo de los mismos: 

• se ha tomado un nivel de confianza del 95% 
• se ha utilizado una estimación de P=Q=0.5  
• los datos poblacionales se han tomado de MEDITERRANEA (datos oficiales UPV) 

 
 

  Num.Titulados  Muestra    Error 

UPV 2006‐2007  4194  1585  37,8% 
1,9% 

 

 
El error muestral global del estudio es del 1.9%. Este error se puede considerar  válido estadísticamente para todas 
las conclusiones y los resultados globales a nivel de la UPV presentados en el informe. 
 
 
A continuación se muestran  los errores muestrales desagregados por centros docentes y titulaciones. Se pueden 
considerar  errores  admisibles  aquellos  que  sean  inferiores  al  10%.  Aquellos  centros  y  titulaciones  con  errores 
mayores  al  10%  deberían  tomar  los  resultados  que  se  presentan    con  cierta  duda  estadística  por  su  poca 
significatividad. En estos casos es recomendable aconsejar a estos centros y a  las entidades responsables de  las 
titulaciones la importancia del proceso de recogida de encuestas para poder obtener resultados fiables.  
 

  Num.Titulados  Muestra  % respuesta  Error 

E.T.S.I.A  213  83  38,96% 
8,4% 

 

E.T.S.A.  443  217  48,98% 
4,8% 

 

E.T.S.I.C.C.P.  251  106  42,23% 
7,2% 

 

E.T.S.I.I.  345  248  71,88% 
3,3% 

 

E.T.S.I.D.  619  156  25,20% 
6,8% 

 

E.T.S.M.R.E.  173  98  56,64% 
6,5% 

 

E.T.S.I.G.C.T.  109  31  28,44% 
15,0% 

 

E.T.S.G.E.  281  136  48,39% 
6,0% 

 

E.T.S.I.AP.  246  97  39,43% 
7,8% 

 

E.P.S.A.  233  4  1,71% 
48,7% 

 

BB.AAA  302  43  14,23% 
13,9% 

 

F.A.D.E.  134  63 
47,01% 

 
9,0% 

 

F.I.  268  94  35,07% 
8,2% 

 

E.P.S.G.  272  121  44,48% 
6,7% 

 

E.T.S.I.T.  180  88  48,89% 
7,5% 

 

 
Aunque  las  escuelas  ETSIGCT  y  BBAA  tienen  errores  mayores  del  10%,a  lo  largo  del  presente  estudio  se 
considerarán como válidos (dado el número de encuestas disponibles en la muestra), no así el correspondiente a la 
EPSA. Por tanto, no se obtendrán conclusiones de esta última escuela; tan sólo se presentarán los datos obtenidos. 
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  Num.Titulados Muestra  % respuesta  Error

Ingeniero Agrónomo  135  44  32,59%  12,2% 

Licenciado en Ciencia y Tecnología de los alimentos  51  28  54,90%  12,6% 

Ingeniero en Montes  27  7  25,93%  32,5% 

Arquitecto  443  217  48,98%  4,8% 

Ingeniero de Caminos Canales y Puertos  141  73  51,77%  8,0% 

Ingeniero Técnico de Obras Públicas, Esp.Construcciones Civiles  47  18  38,30%  18,3% 

Ingeniero Técnico de Obras Públicas, Esp.Hidrología  21  13  61,90%  17,2% 

Ingeniero Técnico de Obras Públicas, Esp.Transp y Servicios 
Urbanos  13  1  7,69% 

98,0% 
 

Ingeniero Industrial  225  200  88,89%  2,3% 

Ingeniero Químico  49  45  91,84%  4,2% 

Ingeniero en Automática y Electrónica Industrial  18  2  11,11%  67,2% 

Ingeniero Técnico Industrial, Esp. Química Industrial  79  26  32,91%  15,8% 

Ingeniero Técnico Industrial, Esp.Mecánica  177  40  22,60%  13,7% 

Ingeniero Técnico Industrial, Esp.Electricidad  67  16  23,88%  21,5% 

Ingeniero Técnico Industrial, Esp.Electronica Industrial  137  32  23,36%  15,2% 

Ingeniero Técnico en Diseño Industrial  136  33  24,26%  14,9% 

Ingeniero en Organización Industrial  23  2  8,70%  67,7% 

Ingeniero Técnico Agrícola  108  97  89,81%  3,2% 

Ingeniero Técnico Agrícola, Esp. Hortofruticultura y Jardinería  65  15  23,08%  22,4% 

Ingeniero en Geodesia y Cartografía  28  6  21,43%  36,1% 

Ingeniero Técnico en Topografía  81  23  28,40%  17,4% 

Arquitecto Técnico  281  117  41,64%  6,9% 

Ingeniero técnico en informática de gestión  154  26  16,88%  17,6% 

Ingeniero técnico en informática de sistemas  92  71  77,17%  5,6% 

Ingeniero Técnico Industrial, Esp Mecánica Alcoy  22  1  4,55%  98,0% 

Ingeniero Técnico Industrial, Esp Electricidad Alcoy  17  1  5,88%  98,0% 

Licenciado en Bellas Artes  302  43  14,24%  13,9% 

Licenciado en Administración y Dirección de Empresas  82  38  46,34%  11,7% 

Diplomado en Gestión y Administración Pública  52  20  38,46%  17,4% 

Ingeniero en Informática (incluye las titulaciones  de ingeniero 
informático e ingeniero en documentación)  221  63  28,51% 

10,5% 
 

Ingeniero Técnico en Telecomunicación,Esp. Sonido e Imagen 
Gandia  83  59  71,08% 

6,9% 

Ingeniero Técnico en Telecomunicación,Esp. Sistemas de 
Telecomunicación Gandia 

58  9  15,52%  30,3% 

Ingeniero Técnico en Telecomunicación,Esp. Sistemas Electrónicos 
Gandia  41  18  43,90% 

17,5% 
 

Ingeniero Técnico Forestal, Esp. Explotaciones Forestales Gandia  41  16  39,02%  19,4% 

Diplomado en Turismo Gandia  65  11  16,92%  27,1% 

Ingeniero en Telecomunicación  196  88  44,90%  7,8% 

 
Dado que  la mayoría de  las titulaciones tienen errores muéstrales mayores del 10%, a  lo  largo del estudio no se van a sacar 
conclusiones  sobre  las mismas. Los órganos competentes de  la UPV deberán analizar  los  resultados que  se muestran en  las 
tablas (capítulo 8) teniendo en cuenta estas limitaciones estadísticas.  
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Cap6. Principales resultados. 
 
A continuación se muestran los principales resultados obtenidos. Todos los datos del análisis de la encuesta se 
muestran en las tablas del  capítulo 7 del presente documento. 
 
 
6.1 Perfil del titulado. 
 
 
6.1.1 Género  
 
NOTA: Los resultados que se describen a continuación corresponden al perfil de los titulados que contestaron a la encuesta y por 
tanto no  tiene porque coincidir exactamente con  los datos oficiales de  la UPV y que  se pueden obtener de  la base de datos 
MEDITERRANEA. 
 
 
El 60.1% de  los  titulados de 
la  UPV  que  han  participado 
en  el  estudio  durante  el 
curso  2006‐2007  fueron 
hombres  frente  al 39.8% de 
mujeres.  Estos  datos 
suponen  una  disminución 
del 0.4 % de hombres frente 
a  un  aumento  del  0.4%    de 
mujeres  con  respecto  al 
curso  2005‐2006.  Esta 
tendencia  se  observa 
constante durante los 4 años 
anteriores 
 
 
 

  Hombre  Mujer 
UPV 2006‐2007  60.2 %  39.8 % 

% incremento respecto al 2005/2006  ‐0,4%  0,4% 
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6.1.2 Eligió la carrera como 1ª opción  
 
 

NOTA: Los resultados que se describen a continuación corresponden al perfil de los titulados que contestaron a la encuesta y por 
tanto no  tiene porque coincidir exactamente con  los datos oficiales de  la UPV y que  se pueden obtener de  la base de datos 
MEDITERRANEA. 
 

 
El  82.8%  de  los  titulados 
de  la  UPV  que  han 
participado  en  el  estudio 
durante  el  curso  2006‐
2007 eligieron la titulación 
en  primera  opción  frente 
a  un  17.2%  que  no  lo 
hicieron.  Estos  datos 
suponen  un  aumento  del 
2.6%  de  titulados  que 
eligieron  la  titulación  en 
primera  opción  con 
respecto  al  curso  2005‐
2006.  
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0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

UPV 2006‐2007UPV 2005‐2006UPV 2004‐2005UPV 2003‐2004UPV 2002‐2003

Sí

No



11 de 70                                                                                                                                           Informe de titulados 2006‐2007. Encuesta B 
Servicio Integrado de Empleo. Dirección Delegada de Empleo UPV 

 

 
 
6.1.3 Si pudiera volver atrás, volvería a cursar estudios universitarios  
 
El conjunto de estos tres ítems representa una medida de la fidelidad de los titulados con la UPV y con la titulación 
que han cursado.  
 

 
 Un  94.6%  volvería  a 
estudiar  en  la  UPV  y  un 
75.8%  que  volvería  a 
estudiar  la  misma 
titulación.  El  98.2 % de  los 
titulados  de  la  UPV 
volverían  ha  estudiar 
estudios  universitarios  Los 
resultados  obtenidos  en  el 
curso  2006‐2007  siguen  la 
tendencia  sostenida  que 
estos  ítems  han  mostrado 
durante  los  últimos  años. 
Los  crecimientos  y 
decrecimientos  que  se 
observan  son  normales 
dados  los  altos  niveles  en 
los que se mueven (cercano 
al 100%) 
 
 

  Estudios universitarios  En la Universidad 
Politécnica 

La misma Titulación 

UPV 2006‐2007  98,2 %  94,6 %  75,8 % 

% incremento respecto al 2005/2006  ‐ 0,2%  ‐ 1%  0,4 % 
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6.1.4 Valoración de la formación recibida en la UPV  
 
 

Esta variable mide la satisfacción de los titulados con la formación recibida en la UPV. La variable se mide con una 
escala  likert de 5 valores desde nada  satisfecho  (1) hasta muy  satisfecho  (5). Para el  cálculo de  la media  se ha 
realizado una transformación de esta escala a una puntuación de 0 a 10. 
 
 
La  nota  media  que  los 
titulados  ponen  a  la 
formación  recibida  es  de 
7.64%,  prácticamente  la 
misma que la obtenida para el 
curso  anterior.  Los 
porcentajes  de  satisfacción  e 
insatisfacción  se  mantienen 
prácticamente constantes con 
respecto  al  curso  anterior 
obteniendo  un  73%  de 
titulados  bastante  o  muy 
satisfechos  frente  a  un  4.5% 
de nada o poco satisfechos. 
 
 
 
 

  Nada satisfecho  Poco Satisfecho Satisfecho Bastante 
satisfecho 

Muy satisfecho Media

UPV 2006‐2007  0.8 %  3.7 %  22.5 %  58.5 %  14.5 %  7.64 

% incremento respecto 
al 2005/2006  0,3%  0,1 %  ‐0,1 %  ‐0,4 %  0,1 %  ‐0,02 
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6.1.5 Actividades realizadas durante la carrera  
 
 

En este ítem se analizan las actividades que los titulados realizaron durante al menos 3 meses durante la 
realización de la carrera. 
 

 
La  actividades  más  realizadas 
son  las  prácticas  en  empresas 
con un 65.7%  y  el  intercambio 
académico  con  el  extranjero 
con  un  26.9  %.  Es  importante 
destacar  que  el  41,5%  han 
trabajado durante  sus estudios 
bien  en  contratos  puntuales 
(19%), trabajos durante toda  la 
carrera (15%) o en autoempleo 
(7.5%). 
 
 

NOTA:  Los  resultados  que  se  han 
obtenido en prácticas en empresa e 
intercambio  académico  con  el 
extranjero  corresponden  al  perfil 
de  los  titulados que  contestaron a 
la  encuesta  y  por  tanto  no  tiene 
porque coincidir exactamente con los datos oficiales de la UPV y que se pueden obtener de la base de datos MEDITERRANEA. 
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6.1.6 Servicios UPV que ha continuado utilizando  
 
 
 
En este ítem se analizan los servicios que los titulados han continuado utilizando una vez finalizados los estudios 
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6.1.7 Aspectos formativos no recibidos  en su titulación y han sido necesarios para su inserción laboral  
 

 
En este ítem se analizan cuáles son las aspectos formativos que los titulados consideran que no han recibido en su 
titulación y han sido necesarios para su inserción laboral.  
 
Los  dos  aspectos  formativos  que 
los  titulados  consideran  que  han 
recibido menos  formación  que  la 
necesaria para la inserción laboral 
son,  para  el  61,3%  la  formación 
práctica,  y  para  el  49,1%  el 
conocimiento de la profesión. 
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6.2 Búsqueda de empleo una vez finalizados los estudios. 
 
 
 
6.2.1 Tiempo transcurrido hasta encontrar el primer empleo. 
 
En este  ítem  se  analiza el  tiempo que  tardó el  titulado en encontrar  su primer empleo una  vez  finalizados  los 
estudios. Esta variable se ha estudiado más en profundidad en el capítulo 6 del presente documento. 
 
Uno  de  los  resultados  más 
importantes  que  se  puede 
obtener  del  estudio  es  que  el 
tiempo  que  tardan  los  titulados 
en  obtener  su  primer  empleo 
sigue  una  tendencia  clara  de 
aumento del número de titulados 
que  encuentran  su  primer 
empleo  antes  de  finalizar  los 
estudios.  El  83%  de  los  titulados 
encuentran  su primer empleo en 
menos  de  3  meses.  Tan  sólo  el 
5.2%  tardan  más  de  1  año  en 
encontrar su primer empleo. 
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6.2.2 Situación laboral que más se ajusta a su situación actual. 
 
 
En este ítem se analiza la situación del titulado en el momento de cumplimentar la encuesta (fecha que coincide 
aproximadamente con los 2 años desde que finalizó sus estudios).  
 
Este  ítem  es  el  que  se  utiliza  para  obtener  una  estimación  del  porcentaje  de  titulados  que  se  encuentran 
desempleados.  
 
La  situación más habitual de  los 
titulados a los 2 años de finalizar 
es  la  de  estar  trabajando  por 
cuenta  ajena  (58.8%).  El  78,6% 
de los titulados a los dos años de 
finalizar está trabajando. De ellos 
el  19,8%  compatibiliza  trabajo  y 
estudios.  Los  que  sólo  trabajan 
muestran  una  tendencia 
decreciente  al  contrario  que  los 
que trabajan y estudian. 
 
La  estimación del  porcentaje  de 
desempleados  se  sitúa  en  el 
6.5% 
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6.2.3. Medios de búsqueda de empleo. 
 
 
En este  ítem se analiza  los diferentes medios que el titulado ha utilizado para buscar empleo. Resulta necesario 
comparar los resultados de este ítem con los obtenidos en la pregunta ¿cómo encontró su trabajo actual? y ¿cómo 
encontró su primer trabajo?. 
 
 
El medio  de  búsqueda  de  trabajo 
más  utilizado  es  el  envío  de 
curriculum (presentación personal) 
con  un  52.6%  y  las  relaciones 
personales  con  un  46.1%.  Sin 
embargo  podemos  ver  que  el 
envió  de  curriculum  no  es  el 
principal  medio  mediante  el  cual 
se  encuentra  trabajo  (actual  ni 
primer  empleo)  sino  que  son  las 
relaciones  personales  y  las 
prácticas  en  empresas  las  que 
producen mejores resultados en la 
búsqueda  de  empleo  (datos 
relativos a  la utilización del medio 
de búsqueda) 
 
Los medios menos  utilizados  son  las  bolsas  de  trabajo  de  colegios  profesionales  (9.5%)  y  la  preparación  de 
oposiciones (6.2%). 
 
.  

 

Re
la
ci
on

es
 

pe
rs
on

al
es
 (1

) 

En
ví
o 
de

 C
ur
rí
cu
lo
 

o 
pr
es
en

ta
ci
ón

 
pe

rs
on

al
 (2

) 

A
nu

nc
io
 tr
ab
aj
o 

(3
) 

Pr
ác
tic
as
 e
m
pr
es
a 

(4
) 

SI
E 
(5
) 

In
te
rn
et
 (6

) 

Bo
ls
a 
de

 tr
ab
aj
o 

de
 c
ol
eg
io
s 

pr
of
es
io
na
le
s(
7)
 

A
ge
nc
ia
 p
úb

lic
a 

de
 e
m
pl
eo

 
SE
RV

EF
, I
N
EM

 (8
) 

O
po

si
ci
on

es
 (9

) 

ET
T 
(1
0)
 

O
tr
os
 (1

1)
 

UPV 2006‐2007 
Medios de búsqueda 

46,1 %  52,6 %  24,7 % 27,8 % 25,6% 39,6 % 9,5 % 12,1 %  6,2 %  4,5 % 3,4 %

% incremento respecto 
al  2005/2006 

‐1.1%  ‐5,7%  ‐5,5%  ‐ 4,7%  ‐ 4,4%  ‐ 4,4%  ‐0,9%  ‐3,5%  ‐1,2%  ‐1%  ‐0,4% 

Cómo encontró su 
trabajo actual 

36,6 %  18,0 %  4,4 % 12,7 % 5,6 % 10,8 % 2,3 % 2,3 %  3,0 %  0,3 % 4,4 %

Cómo encontró su 
primer trabajo 

33,9 %  15,9 %  3,8  % 17,4 % 10,7 % 7,9 % 1,7 %  3,5 %  0,6 %  1,7 % 2,9 %
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6.2.4 Aspectos prioritarios a la hora de elegir empleo. 
 
En este ítem se analiza cuáles son los aspectos prioritarios a la hora de elegir empleo por parte de los titulados los 
diferentes medios que el titulado  
 
 
Los aspectos más importantes para 
elegir un trabajo son la retribución 
salarial  y  la  posibilidad  de 
promoción ( 57.7 y 52.7 %), siendo 
los aspectos menos determinantes 
el  tamaño  de  la  empresa  y  su 
prestigio (8.3 y 15.1% ).  
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UPV 2006‐2007  52,7 %  32,4 %  57,7 %  47,0 %  8,3%  46,2 %  46,6 %  15,1% 3,7 % 

% incremento respecto al  
2005/2006 

‐10%  ‐4,9%  ‐10,1%  ‐1,8%  ‐2,8%  ‐4,8%  ‐1,3%  ‐1%  ‐0,9% 
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6.2.5 Número de empleos. 
 
En este ítem se pretende medir la rotación del empleo en los primeros años desde el final de la carrera. La mayor o 
menos rotación se relaciona con la adecuación trabajo‐estudios y estabilidad de la relación laboral. 
 
 
El  68.3%  de  titulados  han 
tenido  1  ó  2  empleos  desde 
que  finalizaron  sus  estudios 
hasta  aproximadamente  2 
años después.  
 
Por  otra  parte,  el  25.2%  han 
tenido 3 o más empleos.  
 
 
 
 
 
 
 
 

  Ninguno  Uno  Dos  Tres  Más de tres 
UPV 2006‐2007  6,4 %  39,6 %  28,7 %  11,9 %  13,3 % 

% incremento respecto al   
2005/2006 

0,7%  3,3%  3,5%  ‐  ‐ 
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6.3 Empleo actual. 
 
 
6.3.1. Valoración con la satisfacción del empleo actual. 
 
En este ítem se mide la satisfacción del titulado con el trabajo que desempeña en la actualidad (2 años de finalizar 
los estudios). Resulta  interesante  comparar estos  resultados  con  la  satisfacción de  los propios  titulados  con  su 
primer empleo.  
 
La  valoración media  del  empleo 
actual es de 7.67%, habiendo un 
69.4%  de  los  titulados  que  se 
encuentran  bastante  o  muy 
satisfechos con el  trabajo actual. 
Podemos  comprobar  que  estos 
valores  son muy  superiores  a  la 
valoración  que  se  tiene  del 
primer empleo (6.58 y 45%).  
 
Tan  sólo un 7.3%  se  encuentran 
poco  o  nada  satisfecho  con  el 
trabajo  actual  frente  al  22.7% 
que  lo  estaban  con  el  primer 
empleo. 
 
 
 
 

  Nada satisfecho Poco Satisfecho Satisfecho Bastante 
satisfecho 

Muy satisfecho Media

UPV 2006‐2007  1,4 %  5,9 %  23,2 %  46,0 %  23,4 %  7,67 
 

% incremento respecto al   
2005/2006 

‐0,7%  1,1%  0,1%  0,5%  ‐1,2%  ‐0,19 

Valoración con el primer 
empleo 

7,9 %  14,8 %  32,4 %  30,4 %  14,6 %  6.58 
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6.3.2 Nivel de estudios que requiere su puesto de trabajo actual. 
 
Este  ítem  pretende  ser  un  indicador  de  la  idoneidad  de  los  estudios  realizados  con  el  trabajo  desempeñado 
midiendo la adecuación del nivel de estudios a los requerimiento del trabajo. Resulta interesante comparar estos 
datos con el nivel requerido en el primer empleo. 
 
 
Claramente,  la  mayoría  de  los 
titulados  un  76.4%  esta 
desarrollando  tareas  que 
requieren  un  nivel  de 
capacitación  similar  al  que  sus 
estudios  le  han  conferido.  Este 
valor es muy superior al obtenido 
en  el  primer  trabajo 
desempeñado  que  tan  sólo 
alcanza un valor del 63.1%. 
 
Tan  sólo  el  12.8%  se  encuentra 
desempeñando  un  trabajo  en  la 
actualidad  que  requiere  un  nivel 
inferior  al  que  posee  frente  al 
24%  que  se  da  en  el  primer 
empleo. 
 
 
 

  El mismo nivel  Un nivel más alto  Un nivel más bajo  No requiere 
estudios univ. 

UPV 2006‐2007  76,4 %  6,7 %  12,8 %  4,1 % 

% incremento respecto al   
2005/2006 

0,3%  0,3%  0,6%  0 

Primer trabajo  63,1 %  3,5 %  24,0 %  9,5 % 
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6.3.3 Tipo de relación laboral en su empleo actual. 
 
Este  ítem  analiza  la  estabilidad  de  la  relación  laboral  que  tienen  los  titulados  en  su  empleo  actual.  Resulta 
interesante comparar estos datos con la relación laboral en el primer empleo y la evolución que han tenido 
 
 
Las  2  situaciones  laborales  más 
comunes  son  el  contrato  
indefinido  (38.7%)  y  el  contrato 
temporal  (35%).  Estos  resultados 
son  similares  a  los  obtenidos  en 
los 4 años anteriores. 
 
En  cambio  en  el   primer  empleo, 
se  observa  como  disminuyen  el 
porcentaje de  titulados que  tiene 
contrato  indefinido  (16.1%)  y 
aumentan  los  contratos 
temporales  (57.4%)  y  las  becas 
(16.5%) 
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UPV 2006‐2007  38,7 %  35,0 %  11,9 %  1,4 %  3,0 %  7,3 %  0,5 %  2,2 % 

% incremento respecto al   
2005/2006 

‐1,1%  ‐1,9%  4,7%  ‐0,2%  ‐1,7%  0  0,1%  0,2% 

Primer empleo  16,1 %  57,4 %  4,5 %  ‐  1,0 %  16,5 %  2,2 %  2,3 % 
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6.3.4 Modo en que encontró su empleo actual. 
 
Este ítem analiza el modo en que se ha encontrado el empleo actual. Resulta interesante comparar estos datos con 
la relación laboral en el primer empleo y la evolución que han tenido actual.  
 
 
El  medio  que  mejores  resultados 
ha  obtenido  en  la  búsqueda  del 
empleo  actual  son  las  relaciones 
personales  con  un  36.6%  de 
titulados  que  han  encontrado  su 
trabajo  actual  utilizando  este 
medio. Hay que destacar que este 
medio  también  es  el que mejores 
resultados ha dado en la búsqueda 
del primer empleo (33.9%). 
 
Los  siguientes  medios  para 
encontrar  empleo  han  sido  el 
envío  de  currículo  (18.0%)  y  las 
realización  de  prácticas  en 
empresa  (12.7%).  Este  último 
medio tiene mejores resultados en 
la búsqueda del primer empleo 
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UPV 2006‐2007 
36,6 %  18,0 %  4,4 %  12,7 %  5,6 %  10,8 %  2,3 %  2,3 %  3,0 %  0,3 %  4,4 % 

Incremento en % 
respecto al año 
2005/2006 

2,6%  ‐0,1%  ‐0,7%  0  ‐0,9%  0,1%  0,3%  0,3%  ‐1%  ‐0,5%  0,5% 

Primer empleo 
33,9 %  15,9 %   3,8  %  17,4 %  10,7 %  7,9 %  1,7 %   3,5 %  0,6 %  1,7 %  2,9 % 
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6.3.5 Tamaño de la empresa en que trabaja. 
 
Este ítem analiza el tamaño de las empresas en las que actualmente están trabajando los titulados.  
 
 
 
El mayor  porcentaje  de  titulados 
trabajan  en  empresa  con más  de 
250 trabajadores (36.7%). 
 
Las  tendencias  de  los  resultados 
obtenidos  se  mantienen  durante 
los  4  años  anteriores,  excepto 
para  el  porcentaje  de  titulados 
que trabajan en empresas de más 
de  250  empleados  que  muestra 
un  tendencia  claramente  en  alza 
desde un 27.2% en el  curso 2002 
hasta el 36.7% del curso 2006 
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UPV 2006‐2007 
21,4 %  16,3 %  6,7 %  16,3 %  36,7 %  2,7 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

4,7%  ‐1,4%  ‐2,7%  ‐1,8%  2,4%  ‐1% 
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6.3.6 Retribución salarial neta anual. 
 
Este ítem analiza la retribución salarial neta de los titulados.  
  
 
El intervalo de retribución salarial 
más comunes  son desde 12000€ 
a  24000€  en  el  que  se 
encuentran  al  59.7%  de  los 
titulados. 
 
El 7.3% de los titulados tiene una 
retribución  neta  superior  a 
30000€    y  tan  sólo  un  12.6% 
tiene  una  retribución  inferior  a 
12000€ 
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Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐0,2%  ‐2,3%  1,1%  1,6%  ‐0,2%  ‐0,2% 
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6.3.7 ¿Dirige usted personas en su trabajo? 
 
Este ítem pretende analizar la responsabilidad en el puesto de trabajo de dirección de personas y la necesidad de 
disponer de la capacitación de liderazgo. Es importante comparar este dato con el obtenido en el primer empleo. 
 
 
De  los  resultados  obtenidos  se 
concluye    claramente  como  la 
mayoría  de  los  titulados  (64.5%) 
no dirigen un equipo de personas 
y  además  la  tendencia  de  los 
últimos  4  años  se  mantiene  en 
alza.  Tan  sólo  un  9.0%  dirige  un 
grupo de más de 10 personas. 
 
Comparando estos resultados con 
los  datos  del  primer  empleo  se 
observa  que  la  dirección  de 
personas  aumenta  en 
comparación  conforme  se  tiene 
más experiencia y mayor nivel de 
responsabilidad en la empresa. 
 
 
 
 

  NO  Un equipo de menos de 
10 personas 

Un equipo de más de 10 
personas 

UPV 2006‐2007  64,5 %  26,5  %  9,0 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

4,5%  ‐2,0%  ‐2,5% 

Primer empleo  77,4 %  16,7 %  5,9 % 
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6.3.8 Función que desempeña. 
 
Este ítem estudia la función que se desempeña en la empresa. Es importante comparar este dato con el obtenido 
en el primer empleo y conocer la evolución de los puestos desempeñados con el tiempo.  
 
 
La  mayoría  de  los  titulados 
desempeñan un puesto de técnico 
(66.3%). 
 
Seguidamente,  se  encuentran  los 
titulados  que  desempeñan  un 
puesto  de  mando  intermedio 
(14.2%). 
 
Comparando  los  datos  con  los 
obtenidos en el primer empleo, las 
diferencias  más  relevante  se 
encuentran  en  la  disminución  de 
los  titulados  que  desempeñan  el 
puesto  de  operario  (de  un  10.6% 
en el primer empleo al 2.5% en el 
empleo actual) o el incremento en 
el  porcentaje  de  técnico  (de  un 
57.3% al 66.3%) 
 
El porcentaje de titulados que a los dos años de finalizar los estudios desempeñan funciones de director gerente es 
muy bajo, situándose en un 3.8% 
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UPV 2006‐2007 
3,8 %  14,2 %  66,3 %  2,8 %  2,5 %  10,30 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

‐0,1%  ‐2,5%  3,9%  ‐3,3%  ‐0,3%  2,30% 

Primer empleo  1,1 %  13,5 %  57,3 %  5,5  %  10,6 %  12,4 % 
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6.3.9 Ubicación del centro de trabajo. 
 
 Este ítem estudia la ubicación física de la empresa.  
 
 
El  72.2%  de  los  titulados 
desempeñan  su  trabajo  en  la 
provincia  de  Valencia,  siendo  un 
total  del  80.6%  los  que  trabajan 
en  la  Comunidad  Valenciana, 
frente a un 14.6% que lo hacen en 
el resto de España y un 4.7% que 
lo hacen fuera de España  
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UPV 2006‐2007  72,2 %  3,3 %  5,1 %  5,5 %  2,1 %  7,0  %  3,8 %  0,9 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐3,5%  ‐1,6%  ‐0,8%  1,4%  0,4%  2,9%  0,6%  0,5% 
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6.3.10 Sector de actividad en que trabaja. 
 
 
Todos los datos referidos al sector en el que trabajan los titulados de la UPV se pueden ver en la tabla XXII (página 
97).  La  desagregación  en  24  sectores  de  actividad  hacen  que  las  datos  que  se  han  obtenido  del  estudio  sean 
difíciles de analizar. 
 
El ranking por porcentaje de titulados es el siguiente: 
 
 

27,3%  Construcción (11) 

15,5%  Asesoría consultoría Ingeniería  (3) 

6,9%  Informática (8) 

6,8%  Inst. Tecnológicos (2) 

4,1%  Otros (24) 

3,9%  Telecomunicaciones (9) 

3,7%  Educación y formación (1) 

3,5%  Otros servicios (7) 

3%  Administración pública (23) 

2,8%  Electricidad, electrónica (14) 

2,8%  Agroalimentaria (21) 

2,7%  Obras públicas (12) 

2,3%  Gestión medioambiental (13) 

2,2%  Automoción (17) 

2%  Maquinaria  Prod. Metálicos (15) 

1,8%  Artes gráficas (4) 

1,8%  Banca seguros (%) 

1,5%  Productos energéticos Petróleo (19) 

1,4%  Otras industriales (20) 

1,2%  Ocio Turismo (6) 

1,1%  Imagen Sonido (10) 

1%  Química Farmacia (18) 

0,4%  Mueble Madera (16) 

0,3%  Jardinería (22) 
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6.3.11 Mejoras entre el primer trabajo y el actual. 
 
Este  ítem  pretende  analizar  las mejoras  que  han  obtenido  los  titulados  comparando  su  empleo  actual  con  el 
primer empleo.  
 
 
El  51.59%  de  los  titulados  han 
mejorado  su  contrato  desde  el 
primer  empleo  que  tuvieron 
hasta el empleo actual (51.59%) y 
el  50.09%  han  mejorado  su 
salario. 
 
 El  31.21%  han  mejorado  su 
categoría  profesional  y  el  28.2% 
están  desempeñando  un  puesto 
de  trabajo que  se  adecua más  a 
su  titulación  y  la  formación 
recibida. 
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UPV 2006‐2007  51,59 % 
 

31,21 % 
 

50,47 % 
 

28,22 % 
 

50,09 % 
 

11,59 % 
 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

‐2,7%  ‐4,99%  4,67%  6,12%  ‐1,21%  ‐1,71% 
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6.4 Primer empleo después de finalizar los estudios. 
 
 
6.4.1. Valoración de la satisfacción del primer empleo. 
 
En este ítem se mide la satisfacción del titulado con su primer trabajo que desempeñó. Este ítem se ha comparado 
con la valoración de la satisfacción del titulado con su trabajo actual en el capítulo 6.3.1  
 
La nota media de satisfacción del 
titulado con su primer empleo es 
de 6.58, con un 45% de bastante 
o muy  satisfechos y un 22.7% de 
nada o poco satisfechos. 
 
Estos  datos  son  sensiblemente 
inferiores  a  la  valoración  de  los 
titulados  son  el  trabajo  que 
desempeñan 2 años después  (ver 
6.3.1) 
 
 
 
 
 
 

  Nada satisfecho Poco Satisfecho Satisfecho Bastante 
satisfecho 

Muy satisfecho Media

UPV 2006‐2007  7,9 %  14,8 %  32,4 %  30,4 %  14,6 %  6.58 

Incremento en % respecto al 
año 2005/2006 

0,8%  ‐5,7%  0,1%  3,2%  1,8%  0,224 

Valoración con el trabajo 
actual 

1,4 %  5,9 %  23,2 %  46,0 %  23,4 %  7,67 
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6.4.2 Nivel de estudios que requirió su primer empleo. 
 
En este  ítem se mide el nivel de estudios que el titulado requirió en su primer trabajo (estima  la adecuación del 
trabajo a la titulación). Este ítem se ha comparado con el nivel requerido por los titulados en su trabajo actual en el 
capítulo 6.3.2  
  
 
El  63.1%  de  los  titulados 
requirieron  en  su  primer  empleo 
el  mismo  nivel  de  estudios  que 
obtuvieron  en  sus  estudios.  Sin 
embargo  el  33.5%  en  su  primer 
empleo  o  no  necesitaron  tener 
estudios  universitario  o  el  nivel 
que se le requería era inferior a su 
nivel académico. 
 
Tan sólo un 3.5% de  los  titulados 
estaban  desempeñando  un 
trabajo  que  requería  un  nivel 
superior  al  adquirido  con  sus 
estudios 
 

  El mismo nivel  Un nivel más alto  Un nivel más bajo  No requiere 
estudios univ. 

UPV 2006‐2007  63,1 %  3,5 %  24,0 %  9,5 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

3,6%  ‐1,2%  ‐0,3%  ‐1,9% 

Trabajo actual  76,4 %  6,7 %  12,8 %  4,1 % 
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6.4.3 Tipo de relación laboral en su primer empleo. 
 
En este  ítem ese mide el tipo de relación  laboral que tuvieron  los titulados en su primer empleo. Es  importante 
comparar estos resultados con los obtenidos en el capítulo 6.3.3 (relación laboral en el trabajo actual). 
 
La situación laboral más común es 
el  contrato  temporal  (57,4%), 
seguido de  las becas (16,5%) y  los 
contratos indefinidos (16,1%). 
 
Con respecto al empleo actual, se 
observa que existen muchos más 
contratos temporales (22,4% más) 
y muchos menos contratos 
indefinidos (22,6%). 
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UPV 2006‐2007 
16,1 %  57,4 %  4,5 %  ‐  1,0 %  16,5 %  2,2 %  2,3 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐0,6%  ‐1,8%  1,7%  ‐  0,2%  0.9%  ‐0,5%  0,1% 

Trabajo actual 
38,7 %  35,0 %  11,9 %  1,4 %  3,0 %  7,3 %  0,5 %  2,2 % 
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6.4.4 Modo en que encontró el primer empleo. 
 
Este ítem analiza el modo en que se encontró el primer empleo. Resulta interesante comparar estos datos con los 
obtenidos en el apartado 6.3.4 (modo en que encontró su trabajo actual. 
 
El medio que mejor resultados ha 
obtenido  en  la  búsqueda  de 
empleo  son  las  relaciones 
personales  (33,9%)  ,  seguido  de 
las  prácticas  en  empresa  con  un 
17,4%.Estos  valores  son  similares 
a los obtenidos en la búsqueda del 
empleo actual. 
El  10,7%  encontró  empleo  a 
través del SIE. 
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UPV 2006‐2007 
33,9 %  15,9 %  3,8  %  17,4 %  10,7 %  7,9 %  1,7 %   3,5 %  0,6 %  1,7 %  2,9 % 

Incremento en % respecto 
al año 2005/2006  0,9%  ‐0,2%  ‐1,5%  ‐3,4%  3,5%  ‐0,3%  0,6%  0,5%  ‐0,8%  ‐0,5%  0.9% 

Empleo actual 
36,6 %  18,0 %  4,4 %  12,7 %  5,6 %  10,8 %  2,3 %  2,3 %  3,0 %  0,3 %  4,4 % 
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6.4.5 Función que desempeñaba en su primer empleo. 
 
Este ítem estudia la función que se desempeñó en el primer puesto de trabajo, resulta interesante comparar este 
dato con el que se ofrece en el apartado 6.3.8 (función desempeñada en el  trabajo actual) 
 
La  mayoría  de  los  titulados 
desempeñaron en  su primer  trabajo 
un  puesto  de  técnico  (57,3%).  El 
13,5%  desempeñó  funciones  de 
mando  intermedio,  y  un  10,6%  de 
operarios.  Este  último  dato  resulta 
significativo  ya  que  a  los  dos  años 
disminuye hasta un 2,5%. 
Tan  sólo  un  1,1 %  realiza  funciones 
de Director/Gerente. 
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UPV 2006‐2007 
1,1 %  13,5 %  57,3 %  5,5  %  10,6 %  12,4 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

‐0,5%  4,7%  ‐4,3%  ‐2,3%  1,4%  1,5% 

Empleo actual  3,8 %  14,2 %  66,3 %  2,8 %  2,5 %  10,30 % 
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6.4.6 ¿Dirigió usted personas en su primer empleo? 
 
Este  ítem analiza  la  responsabilidad en el puesto de  trabajo de dirección de personas. Es  importante comparar 
estos resultados con los obtenidos en el apartado 6.3.7 (Dirección de personas en el trabajo actual) 
 
  
De  los  resultados  obtenidos  se 
concluye  claramente  que  la 
mayoría  de  las  personas  (77,4%) 
no dirigen equipos de personas en 
su  primer  empleo.  Este 
porcentaje  disminuye 
considerablemente  a  los  2  años 
(64,5%). 
 
Tan  sólo  un  5,9%  dirigen  grupos 
de más de 10 personas. 
 
 
 

  NO  Un equipo de menos de 10 
personas 

Un equipo de más de 10 
personas 

UPV 2006‐2007  77,4 %  16,7 %  5,9 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

‐0,7%  1,7%  ‐1,1% 

Empleo actual  64,5 %  26,5  %  9,0 % 
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6.5 Desempleados 
 
A continuación se realiza un estudio de los titulados que se encuentran desempleados en el momento del pase de 
la encuesta.  
 
 
6.5.1 Tiempo desempleado. 
 
 
El  41,2%  del  porcentaje  de 
desempleados  llevan menos de 3 
meses  sin  trabajo.  Durante  los 
últimos  4  años  se  observa  una 
tendencia  creciente  en  este 
porcentaje (pasando de un 20% a 
un 41,2%). 
 
 El  13,8%  llevan más  de  un  año 
parados y el 23,1% entre 6 meses 
y un año. 
 
En  la  gráfica  se  muestran  los 
datos  correspondientes  a  los 
porcentajes  sobre  el  total  de 
titulados encuestados. 
 

  Menos de 3 meses  Entre 3 y 6 meses  Entre 6 meses y 1 
año 

Más de 1 año 

UPV 2006‐2007 
(sobre desempleados) 

 
41.2 %  21.9 %  23.1 %  13.8 % 

UPV 2006‐2007 
(sobre total de encuestas) 

4,2 %  2,2 %  2,3 %  1,4 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

0,9%  1,3%  1,4%  0,2% 
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6.5.2. Tiempo que cree que puede tardar en encontrar empleo. 
 
Este  ítem mide  la  opinión  de  los  desempleados  sobre  el  tiempo  que  creen  que  pueden  encontrar  un  empleo 
relacionado con su titulación o que requiera al menos el mismo nivel que el de sus estudios..  
 
 
El  40,4%  piensan  que  pueden 
encontrar trabajo en menos de 3 
meses. Tan sólo un 6,7% piensan 
que  no  van  a  poder  encontrar 
empleo  antes  de  un  año 
relacionado con su titulación o su 
nivel académico. 
 
En  la  gráfica  se  muestran  los 
datos  correspondientes  a  los 
porcentajes  sobre  el  total  de 
titulados encuestados. 
 
 

  Si en menos de 3 
meses 

Si en menos de 6 
meses 

Si en menos de 1 
año 

No

UPV 2006‐2007  
(sobre desempleados ) 

40,4 %  19,1 %  33,7 %  6,7 % 

UPV 2006‐2007  
(sobre total de encuestas) 

2,3 %  1,1 %  1,9 %  0,4 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

‐0,2%  0,3%  ‐0,2%  ‐0,3% 
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6.5.3 Formación útil para encontrar empleo. 
 
Este ítem analiza cuál es la formación que los desempleados piensan que es más útil para encontrar empleo.  
 
 
El  aspecto  formativo más útil es 
la  formación  práctica  con  un 
42,5%  seguido  de  los  idiomas 
comunitarios  con  un  20,6%  y  la 
formación  postgrado  con  un 
16,9%.  Es  importante  destacar 
que  el  10,6%  consideran 
importante  la  formación  para  la 
búsqueda de empleo. 
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UPV 2006‐2007  42,5 %  6,3 %  20,6 %  6,9 %  8,1 %  10,6 %  16,9 %  6,9 %  6,3 %  4,4 % 

Incremento en % respecto al 
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6.5.4 Problemas para encontrar empleo. 
 
Estos 7  ítems  representan  la opinion de  los  titulados  sobre  la problemática a  la que  se enfrentan a  la hora de 
encontrar empleo 
 
 
El  problema  más  destacado  por 
los  desempleados  como 
inconveniente  para  encontrar 
empleo  es  la  falta de  experiencia 
con  un  34,4%  ,  seguido  de  la 
saturación  del  mercado  con  un 
19,4%.  Es  importante  destacar 
que  el  11,9%  creen  que  el 
problema  más  importante  es  la 
baja valoración de la titulación. 
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5,6 %  34,4 %  19,4 %  11,2 %  11,9 %  5 %  6,2 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐3,9%  ‐28,5%  ‐14,2%  ‐8,6%  ‐18,2%  ‐11,4%  0,2% 
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Cap7. Algunos relaciones importantes entre variables de empleabilidad 
 
A continuación se presentan algunas conclusiones importantes tras el análisis en profundidad de algunas de las 
variables más relevantes del estudio como son: 

1. La valoración con la formación recibida. 
2. La valoración sobre la titulación cursada. 
3. El porcentaje de desempleados. 
4. El tiempo hasta encontrar empleo. 
5. El nivel de estudios necesarios en el empelo actual. 

 
 
 
7.1. Valoración de la satisfacción con la formación recibida 
 
A continuación se realiza un estudio estadístico sobre las variables que pueden tener influencia en la valoración del 
egresado con la formación recibida en la UPV.  
 
 

  Nada satisfecho Poco Satisfecho Satisfecho Bastante 
satisfecho 

Muy satisfecho Media

UPV 2006‐2007  0.8  3.7  22.5  58.5  14.5  7.64 

 
 
 
Para  ello  se  realiza  un ANOVA  (análisis  de  la  varianza)  entre  el  ítem    valoración  del  titulado  con  la  formación 
recibida  en  la UPV  (toma  valores  de  1  a  5; menor  a mayor  satisfacción)  y  diferentes  ítems  de  la  encuesta. A 
continuación se muestran los principales resultados obtenidos. Cada una de las tablas que se adjuntan muestran lo 
siguientes datos: 

1. Nivel de significación. Indica si la variable valoración del titulado con la formación recibida en la UPV 
es dependiente del ítem analizado. Si el valor del nivel de significación es mayor de 0.05 quiere decir 
que  son  variables  independientes  y que no  tienen  influencia  en  la  valoración  del  egresado  con  la 
formación recibida en la UPV. 

2. Prueba de homogeneidad de la varianza. Para que las conclusiones del apartado anterior sean válidas 
es  necesario  que  las  varianza  sean  homogéneas.  Para  ellos  se  realiza  esta  prueba.  Si  el  valor  es 
superior al 0.05 podemos considerar que las varianzas son iguales y que los resultados son válidos.  

3. Los intervalos de confianza para la media al 95% nos muestran entre que valores se puede encontrar 
la media poblacional de la variable valoración del egresado con la formación recibida en la UPV para 
cada uno de los niveles estudiados. 

 
 
 

Género  ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

  Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,851  0,570   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La valoración del egresado con la formación recibida en la UPV es 

independiente del género 

Hombre  7,56  7,76 

Mujer  7,52  7,76 
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Eligió la carrera en 
primera opción 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

  Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,168  0,158   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La valoración del egresado con la formación recibida en la UPV es 

independiente de la elección de la carrera en la primera opción 

Si  7,6  7,78 

No  7,34  7,74 
 
 
 
 

Durante la carrera y 
durante al menos 3 
meses ha realizado 

prácticas en empresas 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

 
Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,312  0,024   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La valoración del egresado con la formación recibida en la UPV es 

independiente de realizar prácticas en empresa 

No  7,44  7,74 

Si  7,58  7,78 
 
 
 
 

Durante la carrera y 
durante al menos 3 

meses ha tenido beca de 
colaboración 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

 
Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,218  0,201   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La valoración del egresado con la formación recibida en la UPV es 

independiente de tener becas de colaboración 

No  7,58  7,76 

Si  7,3  7,76 
 
 
 
 

Durante la carrera y 
durante al menos 3 

meses ha participado en 
programas de 

intercambio con el 
extranjero 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

 

Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,277  0,321   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La valoración del egresado con la formación recibida en la UPV es 

independiente de realizar intercambio con el extranjero 

No  7,58  7,76 

Si  7,44  7,72 
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Durante la carrera y 
durante al menos 3 
meses ha realizado 
trabajo con contrato 

laboral  

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

 

Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,225  0,381   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La valoración del egresado con la formación recibida en la UPV es 
independiente de haber realizado trabajo con contrato laboral 

No  7,54  7,72 

Si 7,58  7,94
 
 
 
 

Durante la carrera y 
durante al menos 3 
meses  ha estado 
autoempleado en 
empresa propia 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

 

Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,861  0,326   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La valoración del egresado con la formación recibida en la UPV es 
independiente de haber tenido autoempleo 

No  7,56  7,74 

Si 7  8,22
 
 
 
 

Durante la carrera y 
durante al menos 3 
meses  ha estado 

autoempleado  como 
autónomo 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

 

Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,878  0,444   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La valoración del egresado con la formación recibida en la UPV es 
independiente de haber tenido autoempleo 

No  7,56  7,74 

Si 7,18  8,06
 
 
 
 
 

En  las siguientes gráficas podemos ver  la  relación entre  la valoración de  la  formación  recibida en  la UPV con  la 
valoración de  la  satisfacción con el primer empleo y el empleo actual. Podemos observar que  los  titulados que 
valoran mejor sus trabajos son los que valoran mejor la formación en la UPV 
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Por último, por centros podemos ver que si existe 
dependencia (depende del centro la valoración con la 
formación recibida es diferente), aunque como las 
varianzas por centros son muy diferentes no podemos 
concluir que los resultados del ANOVA son aceptables.  
 
 
7.2. Volvería a estudiar la misma titulación 
 
 
A continuación se realiza un estudio sobre las variables que pueden tener influencia en la valoración la titulación a 
través del ítem ¿volvería a estudiar la misma titulación? 
 
 

  Número de 
personas 

Porcentaje sobre encuestas válidas 
que volverían a estudiar la misma 

titulación 

UPV 2006‐2007 1071  75.8 % 
 
 
 
Para  ello  se  realiza  una  TABLA  DE  CONTINGENCIA  entre  el  ítem    ¿volvería  a  estudiar  la misma  titulación?  y  
diferentes ítems de la encuesta. A continuación se muestran los principales resultados obtenidos. Cada una de las 
tablas que se adjuntan muestra: 

1. Test  Chi  Cuadrado  de  Pearson: mide  la  significación  estadística  de  dependencia  entre  la  variable 
estudiada  y el ítem ¿volvería a estudiar la misma titulación? Si el nivel de significación es menor de 
0.05 quiere decir que existe dependencia entre las variables estudiadas.  

2. Gráfico de frecuencias 
 
 

Género 
Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

 
Nivel de significación  0.178 

El género (hombre/mujer) NO tiene un efecto significativo en el porcentaje de titulados UPV que volverían a 

estudiar la misma titulación 

 
 

Eligió la carrera en 
primera opción 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

 
Nivel de significación 

0.019 

La elección de la titulación como primera opción tiene un efecto significativo de AUMENTO en el porcentaje 

de titulados UPV que volverían a estudiar la misma titulación 
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Realización de 
prácticas en empresa 
durante al menos 3 
meses durante la 

carrera 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

 
Nivel de significación 

0.041 

La realización de prácticas en empresa durante al menos 3 meses durante la carrera tiene un efecto 

significativo de AUMENTO en el porcentaje de titulados UPV que volverían a estudiar la misma titulación 

 
Participación en 
programas de 

intercambio con el 
extranjero durante al 

menos 3 meses 
durante la carrera 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

 

Nivel de significación 

0.324 

La participación en programas de intercambio con el extranjero durante al menos 3 meses durante la carrera 

NO tiene un efecto significativo en el porcentaje de titulados UPV que volverían a estudiar la misma 

titulación 

 

Realización de becas 
de colaboración con el 
extranjero durante al 

menos 3 meses 
durante la carrera 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

 

Nivel de significación 

0.959 

La realización de becas de colaboración al menos 3 meses durante la carrera NO tiene un efecto significativo  

en el porcentaje de titulados UPV que volverían a estudiar la misma titulación 

 
7.3  Porcentaje de titulados desempleados actualmente (a los 2 años de finalizar los estudios) 

 
A continuación se realiza un estudio sobre las variables que pueden tener influencia en la valoración la titulación a 
través del ítem La situación laboral que más se justa a su situación laboral actual es: 
 

  Numero de 
personas 

Porcentaje sobre encuestas válidas 
que actualmente se encuentran 

desempleados 

UPV 2006‐2007 97  6.1 % 
 
 
Para ello se realiza una TABLA DE CONTINGENCIA entre el ítem  La situación laboral que más se justa a su situación 
laboral  actual  es  y    diferentes  ítems  de  la  encuesta.  A  continuación  se  muestran  los  principales  resultados 
obtenidos. Cada una de las tablas que se adjuntan muestra: 

1. Test  Chi  Cuadrado  de  Pearson: mide  la  significación  estadística  de  dependencia  entre  la  variable 
estudiada  y el ítem La situación laboral que más se justa a su situación laboral actual es. Si el nivel de 
significación es menor de 0.05 quiere decir que existe dependencia entre las variables estudiadas.  

2. Gráfico de frecuencias 
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Género 
Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

Nivel de significación 

0.001 

El género tiene un efecto significativo  en el 

porcentaje de desempleados. Aumento en mujeres y 

disminución en hombres 

Hombre  4.6 % desempleados 

Mujer  8.7 % desempleadas 

 
 
 

Elección de la carrera 
como 1ª opción 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

Nivel de significación 

0.125 

La elección de la carrera en 1ª opción NO  tiene un 

efecto significativo  en el porcentaje de 

desempleados 

Si   5.8 % desempleados 

No  8.3 % desempleadas 

 
 
 
 

Realización de 
prácticas en empresa 
durante al menos 3 
meses durante la 

carrera 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

Nivel de significación 

0.299 

La realización de prácticas en empresas NO  tiene un 

efecto significativo  en el porcentaje de 

desempleados 

Si (ha hecho prácticas)  5.7 % desempleados 

No  7.0 % desempleados 
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Participación en 
programas de 

intercambio con el 
extranjero durante al 

menos 3 meses 
durante la carrera 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

Nivel de significación 

0.299 

La participación en programas de intercambio con el 

extranjero durante al menos 3 meses durante la 

carrera NO tiene un efecto significativo en el 

porcentaje de desempleados 

Si (ha hecho intercambio) 7.5 % desempleados 

No  5.6 % desempleados 

 
 
 
A continuación se muestran algunas tablas que relacionan los medios de búsqueda de empleo y el porcentaje de 
desempleados. 
 

¿Qué medios ha utilizado en la búsqueda de 
empleo? 

Porcentaje de los 
titulados que NO han 
utilizado este medio se 

encuentran 
desempleados 

Porcentaje de los titulados 
que SI han utilizado este 
medio se encuentran 

desempleados 

A través de relaciones personales  4.8 % 7.7 % 
Envío de curriculum o presentación personal 2.7 % 9.2 % 
Respuestas a anuncios de trabajo  3.6 % 13.8 % 
A través de prácticas en empresa  5.7 % 7.3 % 
Servicio Integrado de empleo UPV  4.2 % 11.6 % 
A través de internet  2.4 % 11.8 % 
Bolsa de trabajo de colegios profesionales 5.0 % 16.6 % 
Agencias públicas de empleo  3.9 % 21.9 % 
Preparación de oposiciones  5.5% 16.2 % 
Empresas de trabajo temporal  5.2 % 25.0 % 
Otras  6.1 % 7.4 % 

 
¿Qué medios ha utilizado en la búsqueda de 

empleo? 
Porcentaje de 

desempleados que han 
utilizado estos medios    
(sobre un total de 97 

desempleados) 

Porcentaje de titulados 
con trabajo que han 
utilizado estos medios 
(sobre un total de 1488 

titulados) 
A través de relaciones personales  57.7 % 45.3 % 
Envío de curriculum o presentación personal 79.4 % 50.9 % 
Respuestas a anuncios de trabajo  55.7 % 22.6 % 
A través de prácticas en empresa  33.0 % 27.5 % 
Servicio Integrado de empleo UPV  48.5 % 24.1 % 
A través de internet  76.3 % 37.2 % 
Bolsa de trabajo de colegios profesionales 25.8 % 8.5 % 
Agencias públicas de empleo  43.3 % 10.1 % 
Preparación de oposiciones  16.5 % 5.6 % 
Empresas de trabajo temporal  18.6 % 3.6 % 
Otras  4.10 % 3.4 % 

 
 

¿A qué problemas se enfrenta para encontrar
empleo? 

Porcentaje de desempleados  (sobre un total de 97 
desempleados) 

Ninguno  1.0 %
Falta de experiencia  22.7 %
Saturación del mercado  16.5 %
No encuentra trabajo que le interesa  5.2 %
Baja valoración de la titulación cursada 8.2 %
Dificultades en los procesos de selección 4.1 %
Otros  2.1 %

 
 



49 de 70                                                                                                                                           Informe de titulados 2006‐2007. Encuesta B 
Servicio Integrado de Empleo. Dirección Delegada de Empleo UPV 

7.4 Tiempo en encontrar trabajo tras finalizar los estudios 
 
 
A continuación se realiza un estudio estadístico sobre las variables que pueden tener influencia en el tiempo 
necesario para encontrar trabajo 
 
 

  Antes de 
finalizar 

Menos 
de 1 mes 

Menos 
de 3 
meses 

Menos 
de 6 
meses 

Menos de 1 
año 

Entre 1 y 2 
años 

Más de 2 
años 

Media

UPV 2006‐2007  54.2 %  15.4 % 13.4 % 6.9 % 4.9 % 3.2 %  2.0 % 2.61

 
La media no tiene una interpretación directa en unidades de tiempo. Se ha calculado multiplicando por 0, 1, 3, 6, 12, y 24  cada una de las 

categorías definidas 
 
 

Para ello se realiza un ANOVA (análisis de la varianza) entre el ítem  Tiempo transcurrido hasta encontrar el primer 
empleo y diferentes  ítems de  la encuesta. A continuación se muestran  los principales resultados obtenidos. Cada 
una de las tablas que se adjuntan muestran lo siguientes datos: 

1. Nivel de significación.  Indica si  la variable Tiempo  transcurrido hasta encontrar el primer empleo es 
dependiente del ítem analizado. Si el valor del nivel de significación es mayor de 0.05 quiere decir que 
son variables independientes y que no tienen influencia en la Tiempo transcurrido hasta encontrar el 
primer empleo. 

2. Prueba de homogeneidad de la varianza. Para que las conclusiones del apartado anterior sean válidas 
es  necesario  que  las  varianza  sean  homogéneas.  Para  ellos  se  realiza  esta  prueba.  Si  el  valor  es 
superior al 0.05 podemos considerar que las varianzas son iguales y que los resultados son válidos.  

3. Los intervalos de confianza para la media al 95% nos muestran entre que valores se puede encontrar 
la media poblacional de  la variable Tiempo transcurrido hasta encontrar el primer empleo UPV para 
cada uno de los niveles estudiados. 

 
 

Género  ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

  Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,042  0,064   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

Es más elevado el valor de la media (tiempo en encontrar trabajo) entre las 

mujeres 

Hombre  2.07  2.72 

Mujer  2.51  3.39 
 
 

Eligió la carrera en 
primera opción 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

  Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,053  0.000   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La elección de la primera carrera en primera opción no influye en el tiempo 

necesario para encontrar trabajo 

Si  2.22  2.77 

No  2.44  3.94 
 
 

Durante la carrera y 
durante al menos 3 
meses ha realizado 

prácticas en empresas 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

 
Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0.000  0,024   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

Es más bajo el valor de la media (tiempo en encontrar trabajo) si se han 

realizado prácticas en empresa) 

No  3.05  4.18 

Si  1.89  2.45 
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Durante la carrera y 
durante al menos 3 

meses ha participado en 
programas de 

intercambio con el 
extranjero 

ANOVA  

 

Prueba de homogeneidad 

de varianzas   

 

Intervalo de confianza para la media al 

95% 

 

Nivel de significación 
0,395  0,122   

Límite 

inferior 

Límite 

superior 

La realización de intercambio con el extranjero no influye en el tiempo 

necesario para encontrar trabajo 

No  2.17  2.80 

Si  2.47  3.43 
 

 
 

Los resultados por centros se muestran a continuación. No se puede hablar de diferencias estadísticas por que la 
no homogeneidad de  las  varianzas no  lo permite.  Sin  embargo  se muestran  los  resultados de  las medias  y  su 
intervalo de confianza para el 95%.  
 
 
7.5  Nivel necesario en el trabajo actual 
 
A continuación se realiza un estudio sobre las variables que pueden tener influencia en la valoración la titulación a 
través del ítem ¿Su puesto de trabajo qué nivel de estudios requiere? 
 
 

UPV 2006‐2007 Numero de 
personas 

Porcentaje sobre 
encuestas  

El mismo nivel de estudios 810 76.4 % 
Un nivel de estudios más alto 71 6.7 % 
Un nivel de estudios más bajo 136 12.8 % 

No requiere  estudios universitarios 43 4.1 % 
 
 
Para  ello  se  realiza  una  TABLA DE  CONTINGENCIA  entre  el  ítem    ¿Su  puesto  de  trabajo  qué  nivel  de  estudios 
requiere?   y   diferentes  ítems de  la encuesta. A continuación  se muestran  los principales  resultados obtenidos. 
Cada una de las tablas que se adjuntan muestra: 

1. Test  Chi  Cuadrado  de  Pearson: mide  la  significación  estadística  de  dependencia  entre  la  variable 
estudiada  y el ítem ¿Su puesto de trabajo qué nivel de estudios requiere? Si el nivel de significación es 
menor de 0.05 quiere decir que existe dependencia entre las variables estudiadas.  

2. Gráfico de frecuencias 
 
 

Género 
Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

Nivel de significación 

0.957 

El género NO  tiene un efecto significativo  en el nivel requerido en el trabajo actual.  
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Elección de la carrera 
como 1ª opción 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

Nivel de significación 

0.002 

La elección de la carrera en 1ª opción tiene un efecto significativo  en el nivel requerido en el trabajo actual.

AUMENTA el porcentaje de titulados que requieren un nivel inferior en su trabajo si han cursado una 

titulación que no eligieron en primer opción y  DISMINUYE el porcentaje de titulados que requieren el 

mismo nivel en su trabajo 

 

Realización de 
prácticas en empresa 
durante al menos 3 
meses durante la 

carrera 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

Nivel de significación 

0.038 

La realización de prácticas en empresas tiene un efecto significativo  en el nivel requerido en el trabajo 

actual. AUMENTA el porcentaje de titulados que requieren el mismo nivel  en su trabajo si han hecho 

prácticas de empresa 

 
Participación en 
programas de 

intercambio con el 
extranjero durante al 

menos 3 meses 
durante la carrera 

Chi Cuadrado de 

Pearson 

 

Nivel de significación 

0.228 

La participación en programas de intercambio con el extranjero durante al menos 3 meses durante la carrera 

NO tiene un efecto significativo  en el nivel requerido en el trabajo actual. 

 
En la siguiente tabla se muestra la relación con el nivel de estudios requerido y el tipo  de contrato. 
 

Tipo de contrato  Nivel requerido
Contrato indefinido  No existe diferencias significativas 
Contrato temporal  No existe diferencias significativas 
Autoempleo autónomo  Asociado principalmente al MISMO NIVEL 
Autoempleo empresa propia  Asociado principalmente al MAYOR NIVEL 
Funcionario o interino  Asociado principalmente al MENOR NIVEL 
Becas u otras formas de contrato Asociado principalmente al MAYOR NIVEL 
Sin contrato  No existe diferencias significativas 
Otros  No existe diferencias significativas 
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Cap8. Tablas 
 
 

Tabla I. Género 
 
 

  Hombre  Mujer 
UPV 2006‐2007  60.2 %  39.8 % 

% incremento respecto al 
2005/2006 

‐0,4%  0,4% 

 
 

  Hombre  Mujer 
UPV 2005‐2006  60,6 %  39,4 % 
UPV 2004‐2005  63,3 %  36,7 % 
UPV 2003‐2004  63,9 %  36,1 % 
UPV 2002‐2003  65,5 %  34,5 % 

 
 
 
 

 
CENTRO DOCENTE  Hombre Mujer 

ETSIA  36,1%  63,9% 
ETSA  46,0%  54,0% 

ETSICCP  60,8%  39,2% 
ETSII  71,6%  28,4% 
ETSID  69,9%  30,1% 

ETSMRE  44,3%  55,7% 
ETSIGCT  58,1%  41,9% 
ETSGE  61,7%  38,3% 
ETSIAP  83,2%  16,8% 
EPSA  75,0%  25,0% 
BBAA  37,2%  62,8% 
FADE  39,3%  60,7% 
FI  75,0%  25,0% 

EPSG  58,0%  42,0% 
ETSIT  73,3%  26,7% 
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Tabla II.  ¿Eligió la titulación en primera opción?
 
 

  SI  NO 
UPV 2006‐2007  82.8 % 17.2  % 

% incremento respecto al 
2005/2006 

2,6%  ‐2,6% 

 
 

  SI  NO 
UPV 2005‐2006  80,2 %  19.8 % 
UPV 2004‐2005  78,7 %  21.3 % 
UPV 2003‐2004  78,7 %  21.3 % 
UPV 2002‐2003  77,5 %  22.5 % 

 
 

 
 

CENTRO DOCENTE  SI NO 
ETSIA  85,4%  14,6% 
ETSA  93,4%  6,6% 

ETSICCP  83,0%  17,0% 
ETSII  83,8%  16,2% 
ETSID  76,8%  23,2% 

ETSMRE  66,7%  33,3% 
ETSIGCT  74,2%  25,8% 
ETSGE  72,0%  28,0% 
ETSIAP  81,1%  18,9% 
EPSA  100,0%  2,3% 
BBAA  97,7%  10,2% 
FADE  89,8%  18,5% 
FI  81,5%  21,2% 

EPSG  78,8%  4,7% 
ETSIT  95,3%  14,6% 
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Tabla III.  ¿Volvería a estudiar ….? 

 
 

  Estudios universitarios  En la Universidad 
Politécnica 

La misma Titulación 

UPV 2006‐2007  98,2 %  94,6 %  75,8 % 
% incremento respecto al 

2005/2006 
‐ 0,2%  ‐ 1%  0,4 % 

 
  Estudios universitarios  En la Universidad 

Politécnica 
La misma Titulación 

UPV 2005‐2006  98,4 %  95,6 %  75,4 % 
UPV 2004‐2005  98,2 %  95,0 %  72,7 % 
UPV 2003‐2004  97,9 %  95,2 %  76,9 % 
UPV 2002‐2003  97,7 %  94.4  %  76,6 % 

 
 

 
 

CENTRO DOCENTE  Estudios universitarios  En la Universidad 
Politécnica 

La misma Titulación 

ETSIA  100,0%  93,8%  82,6% 
ETSA  99,0%  93,3%  88,2% 

ETSICCP  100,0%  91,2%  76,8% 
ETSII  98,2%  96,3%  80,4% 
ETSID  98,5%  98,5%  68,1% 

ETSMRE  98,7%  95,1%  72,2% 
ETSIGCT  100,0%  89,3%  62,1% 
ETSGE  98,3%  93,9%  86,4% 
ETSIAP  97,5%  95,5%  70,2% 
EPSA  100,0%  100,0%  66,7% 
BBAA  100,0%  91,2%  87,2% 
FADE  93,8%  94,3%  88,7% 
FI  96,5%  94,2%  65,5% 

EPSG  96,2%  94,5%  60,0% 
ETSIT  100,0%  94,7%  52,5% 
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Tabla IV.  Valore la formación recibida 
 
 

  Nada satisfecho  Poco 
Satisfecho 

Satisfecho  Bastante 
satisfecho 

Muy 
satisfecho 

Media 

UPV 2006‐2007  0.8 %  3.7 %  22.5 %  58.5 %  14.5 %  7.64 
% incremento respecto 

al 2005/2006 
0,3%  0,1 %  ‐0,1 %  ‐0,4 %  0,1 % 

‐0,02 

 
 

  Nada 
satisfecho 

Poco 
Satisfecho 

Satisfecho  Bastante 
satisfecho 

Muy 
satisfecho 

Media 

UPV 2005‐2006  0.5 %  3.6 %  22.6 %  58.9 %  14.4 %  7,66 
UPV 2004‐2005  0.4 %  5.0 %  25.7 %  55.1 %  13.9 %  7,54 
UPV 2003‐2004  0.7 %  4.7 %  26.6 %  54.7 %  13.3 %  7,5 
UPV 2002‐2003  0.6 %  4.6 %  27.1 %  55.0 %  12.3 %  7,48 

 
 
 

Tabla V. Actividades realizadas durante la carrera
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UPV 2006‐2007  65.7 %  13.1 %  26.9 %  19.0 %  15.0 %  3.1 %  4.4 % 

% incremento respecto al 
2005/2006 

‐ 6,7%  ‐ 2,3%  1,2 %  1,9 %  ‐8,5 %  ‐  ‐ 
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UPV 2005‐2006  72,4 %  15,4 %  25,7 %  17,1  %  23,5 %  7,8 % 
UPV 2004‐2005  74,5 %  15,8 %  24,2 %  17,8 %  18,7  %  8,3 % 
UPV 2003‐2004  71,1 %  14,9 %  22,4 %  18,8 %  18,3 %  9,9 % 
UPV 2002‐2003  70,8 %  14,9 %  22,0 %  16,7 %  15,9 %  9,6  % 
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Tabla VI. ¿Cuáles de  los siguientes servicios UPV ha seguido utilizando?
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UPV 2006‐2007  38,1 %  41,1 %  1,4 %  7,5 %  3,1 %  14,2 %  30,5 %  48,8 %  57,3 %  24,5 % 

% incremento respecto a 
2005/2006 

‐ 8 %  ‐ 10,9%  ‐2,1%  ‐3,6%  ‐1,4%  0  ‐5,4%  ‐9,8%  ‐9,1%  ‐7,5 % 

 
 
 

Tabla VII. Aspecto formativos no recibidos 
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UPV 2006‐2007  61,3 %  9,0 %  49,1 % 25,2 % 35,7 % 30,0 % 19,0 %  14,5 %  8,7 %  12,4 % 5,0 %

% incremento respecto al  
2005/2006 

‐3,8%  ‐1,5%  0,5% ‐22,1% 9,9% 1% 7,6% ‐8,2%  ‐0,3%  12,2% 0,9%
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UPV 2005‐2006  65,1 %  10,5 % 48,6 % 47,3 % 26,8 % 29,0 % 11,4 %  22,7 %  9,0%  2,2 % 4,1 %

UPV 2004‐2005  64,6 %  8,9 %  50,6 % 48,1 % 26,8 % 29,9 % 11,7 %  23,1 %  9,2 %  2,0 % 4,4 %

UPV 2003‐2004  66,1 %  10,0 % 49,9 % 47,5 % 25,2 % 27,0 % 11,6 %  22,4 %  8,6 %  2,5 % 3,5 %

UPV 2002‐2003  66,8 %  9,4 %  50,9 % 45,9 % 27,9 % 28,1 % 12,8 %  24,4 %  8,9 %  2,2 % 3,4%
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UPV 2005‐2006  46,1 %  52,0 %  3,5 %  11,1 %  4,5 %  14,2 %  35,9 %  58,6 %   66,4 %  32,0 % 
UPV 2004‐2005  47,4 %  50,3 %  1,8 %  10,5 %  4,0 %  15,4 %  35,4 %  59,1 %  66,3 %  31,7 % 
UPV 2003‐2004  45,5 %  46,5 %  2,3 %  10,7 %  4,4 %  14,3 %  33,4 %  59,0 %  64,5 %  32,3 % 
UPV 2002‐2003  42,5 %  46,0 %  2,3 %  11,0 %  3,5 %  15,4 %  30,8 %  58,4 %  63,4 %  28,4 % 
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Tabla VIII.  Tiempo transcurrido hasta encontrar el primer empleo
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UPV 2006‐2007  54,2 %   15,4 %  13,4 %  6,9 %  4,9 %  3,2 %  2,0 % 

% incremento respecto al  
2005/2006 

0,2%  2,1%  0,6%  ‐0,7%  ‐2,7%  ‐0,1%  0,6% 
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UPV 2005‐2006  54,0 %  13,3 %  12,8 %  7,6 %  7,6 %  3,3 %  1,4 % 

UPV 2004‐2005  47,4 %  14,5 %  12,7 %  8,1 %  10,2 %  4,7 %  2,4 % 
UPV 2003‐2004  50,2 %  10,7 %  11,8 %  8,2 %  9,1 %  6,4 %  3,5 % 
UPV 2002‐2003  44,0 %  12,3 %  11,9 %  9,3 %  10,8 %  8,0 %  3,6 % 

 
 
 

 
Tabla IX. Situación laboral actual 
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UPV 2006‐2007  58,8 %  19,8 %  7,1 %  2.6 %  6,5 %  5,2 % 

% incremento respecto al  
2005/2006 

‐3.1%  ‐0,7%  1,7%  ‐0,4%  2%  1,5% 
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UPV 2005‐2006  61,9 %  20,5 %  5,4 %  3,0 %  4,5%  3,7 % 
UPV 2004‐2005  62,1 %  19,7 %  6,4 %  3,7 %  4,0 %  4,5 % 
UPV 2003‐2004  66,5 %  16,3 %  5,3 %  2,9 %  4,4 %  4,2 % 
UPV 2002‐2003  65,9 %  16,7 %  7,4 %  1,1 %  5,1 %  4,6 % 
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Tabla X. Medios utilizados en la búsqueda de empleo
 
 

 

Re
la
ci
on

es
 

pe
rs
on

al
es
 (1

) 

Cu
rr
íc
ul
o 
(2
) 

A
nu

nc
io
 tr
ab
aj
o 

(3
) 

Pr
ác
tic
as
 e
m
pr
es
a 

(4
) 

U
ni
da
d 
em

pl
eo

 
U
PV

 (5
) 

In
te
rn
et
 (6

) 

Bo
ls
a 
de

 tr
ab
aj
o 

(7
) 

A
ge
nc
ia
 p
úb

lic
a 

de
 e
m
pl
eo

 (8
) 

O
po

si
ci
on

es
 (9

) 

ET
T 
(1
0)
 

O
tr
os
 (1

1)
 

UPV 2006‐2007  46,1 %  52,6 % 24,7 % 27,8 % 25,6 % 39,6 % 9,5 % 12,1 %  6,2 %  4,5 % 3,4 %

% incremento respecto al  
2005/2006 

‐1.1%  ‐5,7%  ‐5,5% ‐ 4,7% ‐ 4,4% ‐ 4,4% ‐0,9% ‐3,5%  ‐1,2%  ‐1% ‐0,4%
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UPV 2005‐2006  47,2 %  58,3 % 30,2 % 32,5 % 30,0 % 44,0 % 10,4 %  15,6%   7,4%   5,5%  3,8 %

UPV 2004‐2005  48,4 %  58,8 % 31,2 % 32,1 % 30,4 % 43,2 % 12,1 %  18,1 %  8,4 %  6,7 % 5,5 %

UPV 2003‐2004  52,4 %  61,0 % 33,0 % 31,1 % 28,8 % 39,6 % 14,8 %  20,0 %  8,5 %  7,0 % 5,1 %

UPV 2002‐2003  53,2 %  62,6 % 37,5 % 29,0 % 28,0 % 40,3 % 17,5 %  24,9 %  9,0 %  8,9 % 4,3%

 
 

 
 

 
Tabla XI. Aspectos prioritarios a la hora de elegir empleo
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UPV 2006‐2007  52,7 %  32,4 %  57,7 %  47,0 %  8,3 %  46,2 %  46,6 %  15,1 %  3,7 % 

% incremento respecto al  
2005/2006 

‐10%  ‐4,9%  ‐10,1%  ‐1,8%  ‐2,8%  ‐4,8%  ‐1,3%  ‐1%  ‐0,9% 
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UPV 2005‐2006  62,7 %  37,3 %  67,8 %  48,8%   11,1 %  51,0 %   47,9 %  16,1%   4,6 % 
UPV 2004‐2005  61,3 %  36,2 %  66,1 %  49,2 %  9,9 %  49,5 %  51,2 %  16,7 %  4,3 % 
UPV 2003‐2004  59,0 %  35,9 %  64,7 %  50,4 %  9,7 %  49,6 %  51,7 %  16,1 %  4,6 %  
UPV 2002‐2003  57,1 %  33,5 %  61,7 %  52,0 %  8,3 %  49,9 %  51,7 %  14,4%   4,0 % 
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Tabla XII.  Número de empleos que ha tenido 
 
 

  Ninguno  Uno  Dos  Tres  Más de tres 
UPV 2006‐2007  6,4 %  39,6 %  28,7 %  11,9 %  13,3 % 

% incremento respecto al   
2005/2006 

0,7%  3,3%  3,5%  ‐  ‐ 

          
 

  Ninguno  Uno  Dos  Tres  Más de tres 
UPV 2005‐2006  5,7 %  36,3 %  32,2 %  25,8 % 
UPV 2004‐2005  5,3 %  34,0 %  31,7 %  29,0 % 
UPV 2003‐2004  4,2 %  32,3 %  33,2 %  30,3 % 
UPV 2002‐2003  5,1 %   32,4 %  31,9 %  30,6 % 

 
 

Tabla XIII.  Valore su empleo actual 
 
 

  Nada satisfecho Poco Satisfecho Satisfecho Bastante 
satisfecho 

Muy satisfecho Media

UPV 2006‐2007  1,4 %  5,9 %  23,2 %  46,0 %  23,4 %  7,67 
 

% incremento respecto al   
2005/2006 

‐0,7%  1,1%  0,1%  0,5%  ‐1,2%  ‐0,19 

 
 

  Nada satisfecho Poco Satisfecho Satisfecho Bastante 
satisfecho 

Muy satisfecho Media

UPV 2005‐2006  2,1 %  4,8 %  23,1 %  45,5 %  24,6 %  7,86 
UPV 2004‐2005  0,9 %  4,4 %  22,7 %  44,1 %  27,9 %  7,8 
UPV 2003‐2004  0,9 %  5,0 %   21,5 %  47,7 %  24,8 %  7,88 
UPV 2002‐2003  2,1 %  4,8 %  23,1 %  45,5 %  24,6 %  7,72 

 
     

Tabla XIV.  ¿Qué nivel de estudios requiere su trabajo actual?
 
 

  El mismo nivel  Un nivel más 
alto 

Un nivel más 
bajo 

No requiere 
estudios univ. 

UPV 2006‐2007  76,4 %  6,7 %  12,8 %  4,1 % 
% incremento respecto al   

2005/2006 
0,3%  0,3%  0,6%  0 

 

                     
  El mismo nivel  Un nivel más 

alto 
Un nivel más 

bajo 
No requiere 
estudios univ. 

UPV 2005‐2006  76,1 %  6,4 %  13,4 %  4,1 % 
UPV 2004‐2005  74,7 %  7,2 %  13,3 %  4,8 % 
UPV 2003‐2004  75,4 %  6,7 %  12,5 %  5,4 % 
UPV 2002‐2003  73,8 %  6,4 %  14,4 %  5,4 % 
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Tabla XV.  Situación laboral empleo actual 
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UPV 2006‐2007  38,7 %  35,0 %  11,9 %  1,4 %  3,0 %  7,3 %  0,5 %  2,2 % 

% incremento respecto al   
2005/2006 

‐1,1%  ‐1,9%  4,7%  ‐0,2%  ‐1,7%  0  0,1%  0,2% 
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UPV 2005‐2006  39,8 %  36,9 %  7,2 %  1,6 %  4,7 %  7,3 %  0,4 %  2,0 % 
UPV 2004‐2005  44,1 %  35,3 %  7,4 %  1,8 %  3,0 %  5,3 %  0,3 %  2,7 % 
UPV 2003‐2004  43,6 %  30,2 %  10,6 %  3,0 %  4,1 %  5,7 %  0,4 %  2,4 % 
UPV 2002‐2003  41,6 %  33,6 %  10,4 %  2,9 %  4,3 %  4,7 %  0,6 %  1,9 % 

 
 

Tabla XVI. ¿Cómo encontró su trabajo actual? 
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UPV 2006‐2007 
36,6 %  18,0 %  4,4 %  12,7 %  5,6 %  10,8 %  2,3 %  2,3 %  3,0 %  0,3 %  4,4 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  2,6%  ‐0,1%  ‐0,7%  0  ‐0,9%  0,1%  0,3%  0,3%  ‐1%  ‐0,5%  0,5% 
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UPV 2005‐2006  34,0 %  18,1 % 5,1 % 12,7 % 6,5 % 10,7 % 2,0 % 2,0 %  4,0 %  0,8 % 3,9 %

UPV 2004‐2005  35,7 %  18,6 % 5,4 % 11,7 % 5,7 % 11,0 % 2,2 % 2,0 %  2,7 %  0,5 % 4,5 %

UPV 2003‐2004  38,8 %  20,2 % 5,2 % 9,4 % 4,9 % 7,8 % 2,8 % 2,3 %  3,5 %  0,3 % 4,9 %

UPV 2002‐2003  37,1 %  20,6 % 5,8 % 10,0 % 3,6 % 7,2 % 3,4 % 2,3 %  4,2 %  0,4 % 5,5 %
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Tabla XVII. Tamaño de la empresa en que trabaja
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UPV 2006‐2007 
21,4 %  16,3 %  6,7 %  16,3 %  36,7 %  2,7 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  4,7%  ‐1,4%  ‐2,7%  ‐1,8%  2,4%  ‐1% 
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UPV 2005‐2006  16,7 %  17,7 %  9,4 %  18,1 %  34,3 %  3,7 % 
UPV 2004‐2005  17,6 %  17,3 %  8,9 %  19,7 %  33,2 %  3,4 % 
UPV 2003‐2004  19,2 %  16,2 %  9,9 %  19,9 %  31,1 %  3,7 % 
UPV 2002‐2003  20,6 %  16,1 %  10,1 %  21,6 %  27,2 %  4,4 % 

 
 
 

 
 

Tabla XVIII. Retribución salarial neta anual 
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UPV 2006‐2007 
12,6 %  29,8 %  29,9 %  16,5 %  7,3 %  3,8 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐0,2%  ‐2,3%  1,1%  1,6%  ‐0,2%  ‐0,2% 
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UPV 2005‐2006  12,8 %  32,1 %  28,8 %  14,9 %  7,5 %  4,0 % 
UPV 2004‐2005  13,3 %  33,3 %  25,4 %  16,0 %  7,4 %  4,5 % 
UPV 2003‐2004  14,2 %  32,7 %  25,0 %  15,5 %  8,6 %  4,0 % 
UPV 2002‐2003  16,0 %  34,0 %  24,9 %  14,1 %  6,9 %  4,1 % 
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Tabla XIX.  ¿Dirige usted personas en su trabajo?

 
 

  NO  Un equipo de menos 
de 10 personas 

Un equipo de más de 
10 personas 

UPV 2006‐2007  64,5 %  26,5 %  9,0 % 
Incremento en % respecto al año 

2005/2006 
4,5%  ‐2,0%  ‐2,5% 

 
 

  NO  Un equipo de menos 
de 10 personas 

Un equipo de más de 
10 personas 

UPV 2005‐2006  60,0 %  28,5 %  11,5 % 
UPV 2004‐2005  55,6 %  30,6 %  13,8 % 
UPV 2003‐2004  52,1 %  32,3 %  15,6 % 
UPV 2002‐2003  51,9 %  32,7 %  15,4 % 

 
 

 
Tabla XX. ¿Qué función desempeña en su puesto de trabajo actual?
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UPV 2006‐2007 
3,8 %  14,2 %  66,3 %  2,8 %  2,5 %  10,30 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

‐0,1%  ‐2,5%  3,9%  ‐3,3%  ‐0,3%  2,30% 
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at
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os
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UPV 2005‐2006  3,9 %  16,7 %  62,4 %  6,1 %  2,8 %  8,0 % 
UPV 2004‐2005  5,3 %  18,5 %  63,1 %  2,8 %  2,2 %  8,0%  
UPV 2003‐2004  8,1 %  18,3 %  59,0 %  3,4 %  2,9 %  8,4 % 
UPV 2002‐2003  7,7 %  19,1 %  59,2 %  3,0 %  3,1 %  7,9 % 

. 
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Tabla XXI.  Ubicación del centro de trabajo
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UPV 2006‐2007 
72,2 %  3,3 %  5,1 %  5,5 %  2,1 %  7,0 %  3,8%   0,9 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐3,5%  ‐1,6%  ‐0,8%  1,4%  0,4%  2,9%  0,6%  0,5% 
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UPV 2005‐2006  75,7 %  4,9 %  5,9 %  4,1 %  1,7 %  4,1 %  3,2 %  0,4 % 
UPV 2004‐2005  72,3 %  6,4 %  5,3 %  4,1 %  2,1 %  6,7 %  2,6 %   0,5 % 
UPV 2003‐2004  71,1 %  9,0 %  4,8 %  3,3 %  1,9 %  7,2 %  2,2 %   0,4 % 
UPV 2002‐2003  70,0 %  10,1 %  4,7 %  3,0 %  2,1 %  7,9 %  2,0 %  0,3 % 
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Tabla XXII.  Sector de actividad en que trabaja 
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(3) 

A
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O
tros (24) 

UPV 2006‐2007 
3,7   6,8  15,5  1,8  1,8  1,2  3,5  6,9  3,9  1,1  27,3  2,7  2,3  2,8  2,0  0,4  2,2  1,0  1,5  1,4  2,8  0,3  3,0  4,1 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐0,7%  ‐2,2%  ‐0,5%  0,4%  ‐1,7%  0,3%  ‐0,7%  ‐2,6%  1,5%  0,8%  5,5%  0,2%  0,2%  0,2%  ‐0,3%  0,1%  0,8%  ‐0,3%  0,2%  ‐0,5%  ‐1,3%  ‐0,3%  ‐0,8%  1,6% 
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G
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etálicos 
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UPV 2005‐2006  4,4  9,0  16,0  1,4  3,5  0,9  4,2  9,5  2,4  0,3  21,8  2,5  2,1  2,6  2,3  0,3  1,4  1,3  1,3  1,9  4,1  0,6  3,8  2,5 
UPV 2004‐2005  4,6  7,1  15,4  1,6  1,6  1,1  4,3  8,0  4,0  0,5  21,3  3,9  1,4  3,5  2,8  1,0  1,8  1,4  1,0  1,7  3,1  0,5  3,2  5,1 
UPV 2003‐2004  7,6  6,0  14,1  2,7  2,5  0,9  5,7  6,8  3,0  0,5  21,5  2,4  1,9  3,2  2,9  1,3  2,1  1,0  0,7  2,0  2,7  0,8  3,1  4,8 
UPV 2002‐2003  8,9  8,6  14,7  2,7  2,2  0.9  5,1  6,5  2,3  0,5  17,7  2,6  2,6  3,1  2,2  1,0  1,6  1,1  0,5  1,8  3,5  1,1  3,2  5,7 
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Tabla XXIII. En  su empleo actual 
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UPV 2006‐2007  51,59 % 
 

31,21 % 
 

50,47 % 
 

28,22 % 
 

50,09 % 
 

11,59 % 
 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

‐2,7%  ‐4,99%  4,67%  6,12%  ‐1,21%  ‐1,71% 
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UPV 2005‐2006  54,3 %  36,2 %  45,8 %  22,1 %  51,3 %  13,3 % 
UPV 2004‐2005  60,5 %  39,1 %  49,1 %  26,5 %  58,8 %  12,4 % 
UPV 2003‐2004  57,9 %  39,9 %  42,3 %  26,4 %  55,6 %  12,4 % 
UPV 2002‐2003  54,6 %  36,4 %  47,4 %  26,9 %  59,3 %  15,6 % 

 
 
 
Tabla XXIV.  Valore su primer empleo después de obtener el título

 
 

  Nada 
satisfecho 

Poco 
Satisfecho 

Satisfecho  Bastante 
satisfecho 

Muy 
satisfecho 

Media 

UPV 2006‐2007  7,9 %  14,8 %  32,4 %  30,4 %  14,6 %  6.58 
Incremento en % 
respecto al año 
2005/2006 

0,8%  ‐5,7%  0,1%  3,2%  1,8%  0,224 

 
 

  Nada 
satisfecho 

Poco 
Satisfecho 

Satisfecho  Bastante 
satisfecho 

Muy 
satisfecho 

Media 

UPV 2005‐2006  7,1 %  20,5 %  32,3 %  27,2 %  12,8 %  6,356 
UPV 2004‐2005  9,3 %  17,5 %  33,5 %  27,5 %  12,6 %  6,356 
UPV 2003‐2004  8,5 %  18,6 %  32,8 %  27,7 %  12,3 %  6,328 
UPV 2002‐2003  8,9 %  17,5 %  33,5 %  27,5 %  12,6 %  6,348 
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Tabla XXV.  ¿Qué nivel de estudios requirió su primer empleo?

 
 

  El mismo nivel  Un nivel más 
alto 

Un nivel más 
bajo 

No requiere 
estudios univ. 

UPV 2006‐2007  63,1 %  3,5 %  24,0 %  9,5 % 
Incremento en % respecto al año 

2005/2006 
3,6%  ‐1,2%  ‐0,3%  ‐1,9% 

 
 

  El mismo nivel  Un nivel más 
alto 

Un nivel más 
bajo 

No requiere 
estudios univ. 

UPV 2005‐2006  59,5 %  4,7 %  24,3 %  11,4 % 
UPV 2004‐2005  57,1 %  4,3 %  26,0 %  12,6 % 
UPV 2003‐2004  61,0 %  5,3 %  21,0 %  12,7 % 
UPV 2002‐2003  60,4 %  4,2 %  22,6 %  12,8 % 

 
 
    

 
 

Tabla XXVI.  Situación laboral en su primer empleo
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UPV 2006‐2007  16,1  %  57,4 %  4,5 %  ‐  1,0 %  16,5 %  2,2 %  2,3 % 

Incremento en % respecto al 
año 2005/2006  ‐0,6%  ‐1,8%  1,7%  ‐  0,2%  0.9%  ‐0,5%  0,1% 
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UPV 2005‐2006  16,7 %  59,2 %  2,8 %  ‐  0,8 %  15,6 %  2,7 %  2,2 % 
UPV 2004‐2005  18,3%   60,9 %  3,2 %  ‐  0,1 %  13,0 %  1,7 %  2,8 % 
UPV 2003‐2004  17,6 %  58,9 %  3,5 %  ‐  0,7 %  13,1 %  3,3 %  2,9 % 
UPV 2002‐2003  18,5 %  58,3 %  4,4 %  ‐  0,6 %  12,6 %  3,1 %  2,5 % 
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Tabla XXVII. ¿Cómo encontró su primer empleo?
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UPV 2006‐2007 
33,9 %  15,9 %  3,8 %  17,4 %  10,7 %  7,9 %  1,7 %  3,5 %  0,6 %  1,7 %  2,9 % 

Incremento en % 
respecto al año 
2005/2006 

0,9%  ‐0,2%  ‐1,5%  ‐3,4%  3,5%  ‐0,3%  0,6%  0,5%  ‐0,8%  ‐0,5%  0.9% 
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UPV 2005‐2006  32,8 %  16,1 %  5,3 % 20,8 % 7,2 % 8,2 % 1,1 % 3,0 %  1,4 %  2,2 % 2,0%

UPV 2004‐2005  35,5 %  16,3 %  4,1 % 18,9 % 9,0 % 8,6 % 1,0 % 2,6 %  0,1 %  1,2 % 2,6 %

UPV 2003‐2004  37,5 %  18,9 %  3,4 % 15,6 % 8,4 % 6,0 % 2,0 % 3,4 %  0,6 %  0,9 % 3,1 %

UPV 2002‐2003  39,1 %  18,0 %  6,8 % 15,7 % 5,2 % 4,8 % 2,5 % 3,4%   0,7 %  1,7 % 2,2 %

 
 

Tabla XXVIII. ¿Qué función desempeña en su primer empleo?
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UPV 2006‐2007 
1,1 %  13,5 %  57,3 %  5,5  %  10,6 %  12,4 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐0,5%  4,7%  ‐4,3%  ‐2,3%  1,4%  1,5% 
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os
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UPV 2005‐2006  1,6 %  8,8 %  61,6 %   7,8 %  9,2 %  10,9 % 
UPV 2004‐2005  1,1 %  7,9 %  64,4 %  6,1 %  8,4 %  12,1 % 
UPV 2003‐2004  2,4 %  8,4 %  63,4 %  5,6 %  8,3 %  11,9 % 
UPV 2002‐2003  2,6 %  9,4 %  64,0 %  5,6 %  9,6 %  8,8 % 
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Tabla XXIX.  ¿Dirige usted personas en su primer empleo?

 
 

  NO  Un equipo de menos 
de 10 personas 

Un equipo de más de 
10 personas 

UPV 2006‐2007  77,4 %  16,7 %  5,9 % 
Incremento en % respecto al año 

2005/2006 
‐0,7%  1,7%  ‐1,1% 

 
 

  NO  Un equipo de menos 
de 10 personas 

Un equipo de más de 
10 personas 

UPV 2005‐2006  78,1 %  15,0 %  7,0 % 
UPV 2004‐2005  75,1 %  18,1 %  6,8 % 
UPV 2003‐2004  71,6 %  19,7 %  8,7 % 
UPV 2002‐2003  70,3 %  19,8 %  6,8 % 

 
 

Tabla XXX.  ¿Cuánto tiempo lleva desempleado?
 
 

  Menos de 3 
meses 

Entre 3 y 6 
meses 

Entre 6 meses y 
1 año 

Más de 1 año 

UPV 2006‐2007 
(sobre desempleados = 160) 

10,1% 
41.2  21.9  23.1  13.8 

UPV 2006‐2007 
(sobre total de encuestas) 

4,2  2,2  2,3  1,4 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

0,9%  1,3%  1,4%  0,2% 

 
 

Sobre el total de encuestas  Menos de 3 
meses 

Entre 3 y 6 
meses 

Entre 6 meses y 
1 año 

Más de 1 año 

UPV 2005‐2006  3,3  0,9  0,9  1,2 
UPV 2004‐2005  2,9  1,1  0,9  1,2 
UPV 2003‐2004  2,8  0,8  0,6  1,6 
UPV 2002‐2003  2,1  1,3  0,7  1,0 

 
 
Tabla XXXI.  ¿Cree que puede encontrar empleo relacionado con su titulación?

 
 

  Si en menos de 
3 meses 

Si en menos de 
6 meses 

Si en menos de 
1 año 

No 

UPV 2006‐2007  
(sobre desempleados = 160) 

5.6%  
40,4 %  19,1 %  33,7 %  6,7 % 

UPV 2006‐2007  
(sobre total de encuestas) 

2,3 %  1,1 %  1,9 %  0,4 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006 

‐0,2%  0,3%  ‐0,2%  ‐0,3% 

 
 

Sobre total de encuestas  Si en menos de 3 
meses 

Si en menos de 6 
meses 

Si en menos de 1 
año 

No 

UPV 2005‐2006  2,5 %  0,8 %  2,1 %  0,7 % 
UPV 2004‐2005  2,1 %  1,5 %  1,6 %  0,8 % 
UPV 2003‐2004  1,4 %  0,9 %  2,2 %  1,0 % 
UPV 2002‐2003  1,5 %  0,9 %  1,3 %  0,8 % 
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Tabla XXXII  ¿Qué formación considera que le sería útil para encontrar empleo?
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UPV 2006‐2007 
42,5 %  6,3 %  20,6 %  6,9 %  8,1 %  10,6 %  16,9 %  6,9 %  6,3 %  4,4 % 

Incremento en % respecto al 
año 2005/2006  ‐31,6%  ‐2,3%  ‐19%  ‐7,7%  ‐22%  ‐17,8%  ‐14,1%  ‐1,7%  ‐2,3%  ‐5,1% 
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UPV 2005‐2006  74,1 % 8,6 % 39,6 % 14,6 % 30,1 % 28,4 % 31,0 %  8,6 %  8,6 % 9,5 %

UPV 2004‐2005  67,8 % 9,5 % 37,3 % 7,5 % 19,6 % 21,7% 21,0 %  5,4 %  5,4 % 8,8 %

UPV 2003‐2004  67,6 % 10,9 % 31,5 % 9,7 % 30,4 % 26,9 % 26,9 %  9,2  %  9,2 % 8,0 %

UPV 2002‐2003  66,3 % 7,6 % 33,1 % 6,2 % 26,9 % 22,8 % 27,6 %  2,1 %  2,1 % 8,3 %

 
 

 
Tabla XXXIII.  ¿A qué problemas se enfrenta para encontrar empleo?
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UPV 2006‐2007 
5,6 %  34,4 %  19,4 %  11,2 %  11,9 %  5 %  6,2 % 

Incremento en % respecto al año 
2005/2006  ‐3,9%  ‐28,5%  ‐14,2%  ‐8,6%  ‐18,2%  ‐11,4%  0,2% 
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UPV 2005‐2006  9,5 %  62,9 %  33,6 %  19,8 %  30,1 %  16,4 %  6,0 % 
UPV 2004‐2005  6,1 %  57,6 %  32,5 %  16,9 %  32,5 %  16,9 %  10,2 % 
UPV 2003‐2004  3,4 %  58,4 %  43,5 %  21,2 %  26,9 %  18,6 %  13,7 % 
UPV 2002‐2003  3,5 %  63,5 %  47,6 %  11,0 %  30,4 %  17,3 %  9,7 % 

 
 


